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  خلاصه نظرسنجی

بررسی دیدگاه مردم ایران در خصوص شیوع ویروس کرونا و ابعاد «طرح حاضر با عنوان 

نفر از شهروندان در کشور به روش تلفنی اجرا شده است. در این طرح،  1563در میان » مختلف آن

درصد در  48,4سال،  18-29درصد در بازه سنی  26,5د. اندرصد زن بوده 49,6درصد مرد و  50,4

سال بوده است.  39,2اند. میانگین سن پاسخگویان سال و بالاتر بوده 50درصد  25سال و  30-49سنین 

درصد داراي تحصیلات کاردانی و کارشناسی  26,2درصد، دیپلم و زیردیپلم،  64,7وضعیت تحصیلی 

 43,2است. نوع منزل مسکونی  شناسی ارشد و دکتري) بودهدرصد داراي تحصیلات عالی(کار 9و 

درصد تعداد اتاق منزل خود را یک  31,7است.  غیرآپارتمانی بودهدرصد  56,2درصد آپارتمانی و 

   اند.ذکر کرده سه اتاق و یا بیشتر از آندرصد نیز  14,7درصد دو اتاق و  48,9اتاق، 

نشان داد اکثر  رانیآمار و اطلاعات مربوط به کرونا در ااز  پیگیري مردمنتایج نظرسنجی در ارتباط با 

درصد از آنها آمار و اطلاعات مربوط به کرونا در ایران را به میزان زیاد و خیلی  53,8شهروندان یعنی 

هاي دولت و ستاد مبارزه با پیگیري مردم از اخبار مربوط به سیاستکنند. در ارتباط با زیاد دنبال می

هاي دولت و ستاد مبارزه با کرونا را به میزان زیاد و درصد از آنها اخبار مربوط به سیاست 841,، کرونا

 کنند. درصد به میزان کم و خیلی کم دنبال می 28,6خیلی زیاد و 

درصد از شهروندان به میزان زیاد و  36,8دهد نشان می ترس مردم از ابتلاي خود به بیماري کرونا

ترسند. در این ارتباط زنان بیشتر از مردان از ابتلاي خود خود به بیماري کرونا می خیلی زیاد از ابتلاي

هاي سنی و افراد داراي سال کمتر از سایر گروه 50ترسند. همچنین افراد بالاي به بیماري کرونا می

  .تحصیلات دیپلم و زیردیپلم کمتر از دیگران از ابتلاي خود به بیماري کرونا ترس دارند

دهد اکثریت نشان می ی تغییر رفتار بهداشتی پاسخگویان به علت ترس از بیماري کرونابررس

اند ترس ناشی از بیماري کرونا به میزان زیاد و خیلی زیادي موجب درصد گفته 76,6پاسخگویان یعنی 

  تغییر رفتار بهداشتی آنها شده است. 

هاي اجتماعی در شبکه وص کرونامیزان پیگیري شهروندان از مطالب منتشر شده در خصبررسی 

درصد به میزان کم  24,2درصد از شهروندان به میزان زیاد و خیلی زیاد و  29,5دهد مجازي نشان می

هاي اجتماعی مجازي (مانند تلگرام و واتس اپ و اینستاگرام و سروش ...) در مطالبی که در شبکه



  

 

هاي سنی، انان بیشتر از دیگر گروهارتباط جو کنند. در اینشود را پیگیري میخصوص کرونا منتشر می

به  و ساکنان شهري بیشتر از روستانشینان افراد داراي تحصیلات دانشگاهی بیشتر از افراد غیر دانشگاهی

کنند. هاي اجتماعی مجازي را پیگیري میمیزان زیاد مطالب منتشر شده در خصوص کرونا در شبکه

هاي اجتماعی طالب منتشر شده در خصوص بیماري کرونا در شبکهاند مدرصد از شهروندان گفته 35,2

   مجازي به میزان زیاد و خیلی زیاد موجب اضطراب و نگرانی آنها شده است. 

هاي بهداشتی براي توصیه پاسخگویان به اطرافیان در خصوص رعایت دستورالعملبررسی میزان 

درصد به میزان  11ه میزان زیاد و خیلی زیاد و درصد از افراد ب 79,9دهد نشان می پیشگیري از کرونا

 دهند.تذکر می اطرافیانشانهاي بهداشتی براي پیشگیري از کرونا را به کم و خیلی کم رعایت توصیه

در ایران شیوع ویروس کرونا اعلام در دو ماهی که از  کمک مالی و مادي به دیگراندر خصوص 

درصد  9,5اند. مالی در قالب پول یا کالا به دیگران داشتهاند کمک درصد افراد گفته 34,7گذرد، می

ها، اند توان مالی براي کمک ندارند. طبق پاسخدرصد نیز گفته 48,6قصد دارند در آینده کمک کنند 

اند توان مالی براي کمک به دیگران را ندارند. همچنین جوانان کمتر از سایر زنان بیش از مردان گفته

اند. افراد داراي تحصیلات کارشناسی ارشد و دکتري به دیگران کمک مادي داشتههاي سنی به گروه

 ها در این مدت کمک مادي داشته اند.بیش از سایر گروه زیادمیزان معنادار و با اختلاف 

دهد شیوع ویروس کرونا موجب کاهش درآمد نشان می تاثیر ویروس کرونا بر شرایط اقتصادي مردم

درصد شغلشان را  13,5درصد کسب و کارشان تعطیل شده است و  41,7ده است. درصد افراد ش 50,7

  اند (سؤال به صورت چند پاسخی مطرح شده است).از دست داده

 جهت حمایت از آسیب دیدگان اقتصادي لازمتوان به میزان زیادي دولت درصد مردم معتقدند  57,6

د دولت توان اقتصادي براي حمایت از اقشار آسیب را دارد. در این ارتباط، زنان بیش از مردان معتقدن

دیده به دلیل شیوع ویروس کرونا را دارد. همچنین با افزایش سطح تحصیلات باور به اینکه دولت توان 

درصد افرادي که به واسطه شیوع  60,3کند. لازم به ذکر است اقتصادي خوبی دارد کاهش پیدا می

ست معتقدند دولت توان اقتصادي زیادي براي حمایت از ویروس کرونا درآمدشان کاهش یافته ا

درصد  62,9اند آسیب دیدگان اقتصادي دارد. این میزان بین افرادي که شغلشان را از دست داده

    باشد.می

درصد مردم یکی از سه  64، نزدیک به هاي مردم در دوران تعطیلی و خانه نشینیدر خصوص فعالیت



 
درصد به  43,2لات بیشتر به آن پرداخته اند تماشاي تلویزیون بوده است. فعالیتی که در دوران تعطی

   درصد بیشتر وقتشان در فضاي مجازي حضور داشته اند. 25,3انجام کارهاي منزل، 

درصد افراد نمونه در طول هفته گذشته از  20,8، در خصوص بیرون رفتن از منزل در طول هفته گذشته

هاي شغلی و درصد براي فعالیت 21صد براي خرید مایحتاج روزمره، در 57,8اند. منزل خارج نشده

 50درصد براي مراجعه به داروخانه، درمانگاه یا بیمارستان از منزل خارج شده اند. افراد بالاي  15,7

هاي شغلی از منزل خارج شده اند. خروج از ها در هفته گذشته براي فعالیتسال کمتر از سایر گروه

هاي ه فعالیت شغلی، بین افراد با تحصیلات کارشناسی ارشد و دکتري بیش از سایر گروهخانه به واسط

دو ساعت و چهل ساعت گذشته حدود  24با توجه به نتایج، به طور متوسط مردم در  باشد.تحصیلی می

ودي سال تاحد 50اند. این میزان بین مردان بیش از زنان، گروه سنی بالاي از منزل بیرون بوده دقیقه

  ها بوده است.کمتر از دیگران و افراد داراي تحصیلات کارشناسی ارشد و دکتري بیش از سایر گروه

از ماسک هنگام بیرون رفتن از منزل  افرادي که از منزل بیرون رفته انددرصد  70,6طی هفته گذشته 

اند. فونی کردههایشان را شستشو یا ضد عدرصد مردم به صورت مرتب دست 93,2اند. استفاده کرده

فاصله چند متري با دیگران را در بیرون از منزل رعایت  اندافرادي که از منزل بیرون رفتهدرصد  81,6

درصد مردم رعایت شده  84,8کنند. میزان شستشو یا ضدعفونی کردن وسایل بعد از خرید توسط می

ی با دوستان و آشنایانشان رفته درصد پاسخگویان در هفته گذشته به دید و بازدید یا دورهم 7,7است. 

  ها رفته اند.مراکز تفریحی و تفرجگاهدرصد به  1,5 اند.

درصد افراد  27,4دهد،نشان می ها و بازگشایی اماکن عمومیهاي مردم براي رفع محدودیتاولویت

اند در صورتی که قرار گفته اند)درصد کسانی که به این سؤال حداقل یک پاسخ داده 32,9(معادل  نمونه

ز تجاري و خرید باز شوند. دهند مراکمیبرداشته شوند ترجیح از مراکز ذکر شده  هاباشد محدودیت

نیز ترجیح  اند)درصد کسانی که به این سؤال حداقل یک پاسخ داده 32,6(معادل  درصد افراد نمونه 27,2

دهند اماکن مذهبی و زیارتگاهی در اولویت بازگشایی قرار گیرند. در مراتب بعدي به ترتیب می

 هارستوران، و مراکز تفریحی هاپارك، ماز جماعت و جمعهن ،هاو ورزشگاه ي ورزشی، استخرهاباشگاه

 قرار دارند.کنسرت و و سینما، تئأتر هاي زیبایی و آرایشگاههاکلنیک، هاو کافی شاپ

درصد افراد نمونه موافقند که خانه نشینی  56،هاتیو شروع فعال (خانه نشینی)نهیدر خصوص ادامه قرنط

درصد موافقند با  39,6و محدودیت رفت و آمد تا از بین رفتن کرونا ادامه داشته باشد و در مقابل 

 نند. هاي اقتصادي شروع به کار کوجود شیوع کرونا فعالیت



  

 

نتایج نظرسنجی نشان داد اکثر مردم نشینی به علت خانه بین اعضاي خانواده و مرافعه ارتباط با دعوا در 

 در این ایام زیاد نشده است.اند در خانواده آنها، دعوا و مرافعه درصد آنها اظهار داشته 84ایران یعنی 

. از کل افرادي ها زیاد شده استخانواده آندر اند اختلافات و دعوا و مرافعه درصد بیان کرده 15,8اما 

درصد اظهار کرده این  64,4است  شدهاند ایام قرنطینه در خانواده آنها دعوا و مرافعه زیاد که گفته

درصد  31,6درصد دعواها بین والدین با فرزندان و  33,2دعواها بین زن و شوهر/پدر و مار بوده است. 

  دیگر بوده است.اختلافات نیز بین فرزندان با یک

درصد مردم  28,5، رضایت مردم ایران از عملکرد دولت و ستاد مقابله با کرونادر خصوص میزان 

 27,7اند. ایران، میزان رضایت خود از عملکرد دولت و ستاد مقابله با کرونا را در حد زیاد اعلام کرده

اند از عملکرد دولت و ستاد گفتهدرصد مردم  40,5اما در مقابل، درصد نیز تا حدودي رضایت دارند. 

میزان رضایت در بین مردان کمتر از زنان، بین افراد در این ارتباط  مقابله با کرونا رضایت کمی دارند.

هاي سنی و بین افراد زیر دیپلم بیشتر از افراد داراي تحصیلات عالی سال به بالا بیشتر از سایر گروه 50

  بوده است.

درصد مردم  56,2نشان داد که  میزان امیدواري مردم ایران به حل بحران کروناهاي مربوط به یافته  

ایران امید زیادي دارند که بحران کرونا در یکی دو ماه آینده حل شود و زندگی به روال عادي خود 

درصد در حد متوسط است. این میزان  9,4درصد کم و در بین  32برگردد. این میزان امیدواري در بین 

سال بیشتر از افراد جوان و میانسال، بین افراد  50اري بین زنان بیشتر از مردان، بین افراد بالاي امیدو

  داراي تحصیلات دانشگاهی کمتر از غیردانشگاهی مشاهده شده است. 

از درصد  48,4 برايدهد نشان می اهمیت دین و خدا در دوران شیوع کرونادیدگاه مردم در خصوص 

ایامی که کرونا شیوع پیدا کرده اهمیت دین و خداوند براي آنها نسبت به قبل پاسخگویان در این 

اند در ایام کرونا، اهمیت دین و خداوند براي آنها نسبت به درصد مردم گفته 47تغییري نکرده است. 

  درصد معتقدند این اهمیت نسبت به گذشته کمتر شده است. 3,5قبل بیشتر شده است. فقط 
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  مقدمه و طرح مسأله -1-1

 این ویروس گذرد. اکنونماه می 5د نزدیک به که مبدا آن شهر ووهان چین بواز زمان شیوع کرونا 

. مهم ترین ویژگی این بیماري قدرت از جمله کشور ما را درگیر کرده است اکثر کشورهاي جهان

هنوز دارو و یا درمان موثري براي این بیماري کشف نشده است و به  شیوع و سرایت بالاي آن است.

مات بهداشتی و درمانی و تامین اقلام بهداشتی، یک نسخه و در تمام دنیا غیر از اقدا تقریباً همین دلیل

اند و آن هم قطع زنجیره شیوع ویروس و به حداقل اقدام واحد را براي مقابله با کرونا مشخص کرده

در راستاي کاهش شیوع بیماري کرونا، اکثر به عبارتی  هاي درون و برون شهري است.رساندن تردد

 هاها، کسب و کارت، نهادها، فعالیهارا براي مردم، مراکز، سازمان هاي زیاديها محدودیتدولت

آنچه که  از طرفیهاي ناشی از این بیماري به مردم را به حداقل برسانند. تا آسیب اندکردهل اعما

مشخص و مبرهن است بیماري کرونا بر اقتصاد و زندگی مردم دنیا تاثیر زیادي گذاشته است و همه 

مردم کشور خود به  تا تبعات زیانبار بیماري کرونا را بر اقتصاد و زندگیش هستند ها در تلادولت

هاي مختلفی را تدوین و اقدامات مختلفی را در راستاي حمایت از ها و سیاستحداقل برسانند و برنامه

نسبت در این بحبوحه، بررسی نگرش شهروندان اند. اجرا کرده مردم به ویژه اقشار آسیب پذیر جامعه

تواند به سیستم سیاستگذاري در خصوص مقابله با پیامدهاي به ابعاد مختلف شیوع ویروس کرونا می

سنجی دانشجویان ایران لذا با توجه به اهمیت موضوع، مرکز افکار شیوع کرونا، کمک شایانی کند.

پرداخته است » نو ابعاد مختلف آمردم ایران در خصوص کرونا  دگاهید«در این طرح به بررسی (ایسپا) 

 روسیترس شهروندان از ابتلا به و«، »کرونا مربوط بهپیگیري اخبار  میزان«و محورهایی از جمله 

مردم در خصوص زمان  دیام« ،»يگان اقتصاد دهید بیاز آس تیدولت در حما يتوان اقتصاد« ،»کرونا

   قرار داده است. و ... را مورد سنجش» اعتماد مردم به عملکرد دولت«، »کنترل و حل کرونا
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  اهداف نظرسنجی -1-2

 کرونا و ابعاد مختلف آن در خصوص بیماري مردم ایران دگاهیسنجش دهدف اصلی این طرح، 

  باشد که در راستاي این هدف، اهداف فرعی زیر مطمح نظر است: می

   نادولت و ستاد مبارزه با کرو هاياستیسپیگیري اخبار مربوط به کرونا و میزان بررسی  -

  شهروندان از ابتلا به ویروس کرونا ترسبررسی میزان  -

اي اجتماعی مجازي و هپیگیري مطالب منتشر شده در خصوص کرونا در شبکهبررسی میزان  -

  ی مردماضطراب و نگرانها در ثیر آنسنجش میزان تأ

 مردم ایران تاثیر شیوع ویروس کرونا بر اقتصاد -

 ياقتصاد دگانید بیاز آس تیحما نگرش مردم درخصوص توان دولت دربررسی  -

 یاماکن عموم ییبازگشا يمردم برا حیترجبررسی  -

 ارزیابی مردم از عملکرد دولت و سایر نهادهاي عمومی براي مقابله با کرونا -

 به حل بحرن کرونا رانیمردم ا يدواریام زانیم یبررس -

 دیدگاه مردم در خصوص اهمیت دین و خدا و در دوران شیوع کرونا -

  

  روش طرح -1-3

 ها رويپرسشنامه يعبارت است از اجرا شیمایپ در این تحقیق از روش پیمایشی استفاده شده است.

روش موجود  نیبهتر شیمایپ قی. تحقشوندیانتخاب م یتیجمع انیکه از م ياز شهروندان  اينمونه

 فیصتو يبرا یصلا هايداده آوريمند به جمعاست که علاقه دسته از پژوهندگان اجتماعی آن يبرا

با نمونه بیترت نیآنها را مشاهده کرد. بد میبه طور مستق توانیهستند که نم یبزرگ اریبس هايتیجمع

آنان منعکس کننده  هايیژگیاز شهروندان را فراهم آورد که و یگروه توانیم قیدق یاحتمال يرگی

را به دست آورد که با  هاییداده توانیم ق،یدق هايبزرگتر باشد و با پرسشنامه تیجمع هايیژگیو

را  شیمای). پ568: 1381 ،یدارند (بب ياریشباهت بس ندآییکه از همه شهروندان بدست م هاییداده

دهندگان از پاسخ یگروه شناختیتیجمع هايیژگیساده مانند و ياندازه گرفتن امور يبرا توانیم

 ای هاقهها، سلیمانند نگرش دهیچیپ میمفاه سنجش ياز آن برا توانیحال م ناستفاده کرد، در عی

 ایاز طرز فکر  یجنبه کوچک ایجنبه  کیممکن است فقط  هاشیمایافراد بهره برد. پ یزندگ يالگوها
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پاسخ یاز زندگ ايها پرسش در مورد هر جنبهممکن است ده ایپاسخ دهندگان را شامل شود  تیموقع

. در این طرح پس از انجام مطالعات اولیه و اکتشافی )43: 1991(الرك و ستل  رددهندگان را در بر گی

پرسشنامه استاندارد طراحی شده و پس از ارزیابی متخصصان، پرسشنامه نهایی تهیه شده است. شیوه 

  گردآوري اطلاعات به صورت تلفنی بوده است.

  

  

  گیريطرح نمونه -1-4

 جامعه آماري

  استان کشور است. 31سال ساکن در  18بالاي جامعه آماري این طرح شامل کلیه شهروندان 

  واحد آماري

سال است،  18استان کشور که در زمان اجراي طرح، سن آنها بالاي  31هر کدام از افراد ساکن در 

  دهند.واحد آماري این طرح را تشکیل می

  

   آنشیوه تخصیص اندازه نمونه و 

 95اس بازه اطمینان بر اس  اندازه نمونه آماري با توجه به فرمول کوکران

ها، بدست آمد. با در نظر گرفتن محدودیت 1536برابر با   e=.025و  σ=.5درصد و با در نظر گرفتن 

  پرسشنامه تکمیل گردید. 1563در نظر گرفته شد و در نهایت  1560برابر با  اندازه نمونه نهایی

  ح زیر هستند:گیري که در بالا ارائه شده است پارامترها به شردر فرمول نمونه

E(e)گردد و هر چقدر این مقدار اي که مقدار آن معمولا توسط محقق تعیین می: میزان خطاي حاشیه

کمتر باشد (میزان خطاي حاشیه اي برابر است با فاصله مقادیر برآرودهاي بدست آمده از مقدار واقعی 

  در جامعه) فاصله برآوردها از مقدار واقعی کمتر است.

σدر نظر  0,5راف معیار متغیر کمی که به دنبال تخمین آن هستیم. معمولا این مقدار برابر با : میزان انح

 شود.گرفته می

α/2Z است)  0,05: چندك توزیع نرمال که مقدار آن بر اساس مقدار آلفا (که در اینجا آلفا برابر با

  باشد. می 1,96مقدار برابر با در اینجا شود. بنابر این تعیین می
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براي سراسر کشور، تعداد نمونه هر استان، متناسب با جمعیت بالاي نفر  1560 از تعیین اندازه نمونهپس 

)، تعیین شد. پس از تعیین اندازه نمونه در هر استان 1395سال آن استان (بر اساس سرشماري سال  18

(بر اساس تعداد نمونه شهري و روستایی، متناسب با نسبت جمعیت شهري و روستایی هر استان 

  ) تعیین گردید. 1395سرشماري سال 

  

  شیوه انتخاب افراد به صورت تلفنی

هاي موبایل استفاده شد. براي در این طرح براي دستیابی به نمونه و تکمیل پرسشنامه از شماره تماس

با کدهاي موجود موبایل در سراسر کشور و هاي موبایل، ابتدا با در نظر گرفتن پیشتولید شماره تماس

هاي مورد نظر، شماره تلفن موبایل، تولید استفاده از شیوه تولید اعداد تصادفی، چند برابر تعداد نمونه

هاي اپراتورها بوده است. پس از کارتهاي ساخته شده به تناسب سیمگردید. همچنین شماره موبایل

ی و جنسی (این جداول بر ها تهیه گردید، این لیست به همراه جداول رده سناینکه لیست شماره تماس

تهیه شده است) در اختیار پرسشگران قرار  1395هاي سنی و جنسی در سرشماري اساس نسبت گروه

گرفت. پرسشگران به صورت تصادفی شروع به انتخاب شماره تماس افراد نموده و با لحاظ جداول 

به تکمیل پرسشنامه از  رده سنی و جنسی و تعداد نمونه شهري و روستایی مورد نیاز در هر استان

   پاسخگویان پرداختند.

  

  

  

  



  

  

  

  

 هاي نظرسنجییافته       

 دومفصل 
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  مشخصات پاسخگویان  -2-1

ی لازم است اطلاعاتی از جامعه و مخاطب مورد مطالعه در شیمایو پ ینظرسنج يهاطرح براي اجراي

. دسترس باشد تا بتوان نمونه معرِّف و قابل اتّکایی را براي سنجش موضوع مورد بررسی انتخاب کرد

هاي و تقلیل تورش نمونه معرّف را در برآورد يدینقش کل يانهیزم يرهایمتغبراي این مهم، 

، چون جنس، سن يدر طرح حاضر شامل موارد يانهیزم يرهایمتغ نیه اگیري دارند کنمونه

  استخراج شده است. کیدر جدول به تفک هستند که ... تحصیلات و وضعیت تاهل

  معیت شناختی پاسخگویان: مشخصات ج1جدول شماره 

                                                 
 سال بوده است. 39,2. میانگین سن پاسخگویان 1

 درصد فراوانی ايمتغیر زمینه

 جنس
 50,4 788 مرد

 49,6 775 زن

 1گروه سنی

 26,5 414 سال 18 - 29

 48,4 757 سال 30 - 49

و بالاتر 50  391 25,0 

 0,1 1 بی پاسخ

 میزان تحصیلات

 64,7 1011 دیپلم و زیر دیپلم

 26,2 410 کاردانی و کارشناسی

 9,0 141 عالی(کارشناسی ارشد و دکتري) تحصیلات

 0,1 1 بی پاسخ

 وضعیت تأهل

 74,2 1160 متاهل

 21,9 342 مجرد

 3,8 60 بدون همسر بر اثر طلاق یا فوت همسر

 0,1 1 بی پاسخ
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درصد زن بوده اند. بررسی بازه سنی  49,6درصد مرد و  50,4طبق نتایج جدول فوق، از کل شهروندان 

سـال و  30-49درصد در سـنین  48,4سال،  18-29درصد در بازه سنی  26,5دهد نشان میپاسخگویان 

سال بـوده اسـت. بررسـی وضـعیت  39,2سال و بالاتر بوده اند. میانگین سن پاسخگویان  50درصد  25

درصـد  26,2درصـد داراي تحصـیلات دیـپلم و زیـردیپلم،  64,7دهـد تحصیلی پاسخگویان نشـان می

درصد داراي تحصیلات عالی(کارشناسی ارشد و دکتري)  9کاردانی و کارشناسی و داراي تحصیلات 

 21,9درصـد از پاسـخگویان متاهـل،  74,2دهـد اند. بررسی وضعیت تاهـل پاسـخگویان نشـان میبوده

 درصد بدون همسر(طلاق یا فوت همسر) بوده اند.  3,8درصد مجرد و 

  سخگویانمشخصات جمعیت شناختی پا :1ادامه جدول شماره 

درصـد خانـه دار،  33درصد داراي شغل آزاد،  43,5دهد بررسی وضعیت فعالیت پاسخگویان نشان می

اند. بررسی وضعیت بعـد درصد بیکار بوده4,1درصد دانشجو/ دانش آموز و  6,1د بازنشسته، درص 5,8

 درصد فراوانی ايمتغیر زمینه

 وضعیت اشتغال

 43,5 680 شاغل

 33,0 516 دارخانه

 5,8 91 بازنشسته

 4,1 64 بیکار

 6,1 95 آموزدانشجو/دانش

 7,5 117 سایر

 بعد خانوار

 15,9 248 یک تا دو نفر

 63,2 988 سه تا چهار نفر

 20,1 314 پنج نفر و بیشتر

 0,8 13 پاسخبی

سرانه هزینه ماهیانه هر فرد در 

 خانواده

 31,0 485 تا پانصد هزارتومان

 33,0 516 بین پانصد تا یک میلیون تومان

 19,7 308 بالاتر از یک میلیون

 16,3 254 پاسخبی
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درصد سـه تـا  63,2درصد یک تا دو نفر، بعد خانوار  15,9دهد بعد خانوار خانوار مردم ایران نشان می

در خانواده کـه نفر و بیشتر بوده است. سرانه هزینه ماهیانه هر فرد  5درصد  20,1چهار نفر و بعد خانوار 

هزار تومـان، بـراي  500درصد افراد تا  31با استفاده از هزینه ماهیانه هر خانوار محاسبه شده است براي 

درصد پاسخگویان بیش از یک میلیـون تومـان در  19,7تا یک میلیون تومان، براي  500درصد بین  33

 و نهصد و نود و هفت هزار تومان است.میانگین هزینه ماهیانه خانوارها نیز دو میلیون ماه بوده است. 
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  مشخصات جمعیت شناختی پاسخگویان :1ادامه جدول شماره 

 درصد فراوانی ايمتغیر زمینه

 نوع منزل مسکونی

 43,2 675 آپارتمانی

 56,2 879 غیرآپارتمانی

 0,6 9 بی پاسخ

 منزل زیربناي

 22,1 346 متر 70تا 

 32,8 512 متر 100تا  71بین 

 15,2 237 متر 130تا  101ن بی

 20,7 323 متر 130بیش از 

 9,3 145 پاسخبی

 هاي منزلتعداد اتاق

 2,0 31 هیچ اتاق

 31,7 495 یک اتاق

 48,9 764 دو اتاق

 14,7 230 سه اتاق و بیشتر

 2,8 43 بی پاسخ

درصد  56,2انی و درصد آپارتم 43,2دهد نوع منزل مسکونی بررسی وضعیت مسکن مردم نشان می

 15,2متر،  100تا  71درصد بین  32,8متر،  70درصد مردم زیر  22,1خانه  زیربناياست.  غیرآپارتمانی

هاي متر بوده است. در خصوص تعداد اتاق 130درصد نیز بالاي  20,7متر و  130تا  101درصد بین 

د تعداد اتاق منزل خود را یک درص 31,7شان هیچ اتاقی ندارد، اند منزلدرصد گفته 2منزل مردم، 

 سه اتاق یا بیشتر در منزلشان دارند.درصد نیز  14,7درصد دو اتاق و  48,9، اتاق
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 رانیدر ا اآمار و اطلاعات مربوط به کرون از مردم پیگیري -2-2

شما تا چه حد آمار و اطلاعات مربوط « در طرح نظرسنجی حاضر، ابتدا از پاسخگویان سوال شده است

  نتایج به شرح جدول زیر است: »؟دکنییرا دنبال م رانیکرونا در ا به

  رانیاز آمار و اطلاعات مربوط به کرونا در ا آنها يریگیپ: توزیع پاسخگویان بر حسب 2جدول شماره 

آمار و اطلاعات يریگیپ   درصد فراوانی 

  4,5  70 اصلا

  7,4  116 خیلی کم

  12,2  191  کم

  21,9  342 تا حدودي

  34,5 539 زیاد

  19,3  301  خیلی زیاد

  0,3  4  بی پاسخ

  100,0  1563  جمع

آمار و اند آنها گفته از درصد 53,8یعنی  افرادبر اساس نتایج نظرسنجی حاضر در جدول فوق، اکثر 

طبق نتایج به دست آمده،  .کنندرا به میزان زیاد و خیلی زیاد دنبال می رانیاطلاعات مربوط به کرونا در ا

آمار و اطلاعات مربوط به کرونا درصد به میزان کم و خیلی کم  19,6تا حدودي و  افرادرصد از د 21,9

 رانیآمار و اطلاعات مربوط به کرونا در ا اصلاً اندبیان کرده افراداز  درصد 4,5 .کنندیرا دنبال م رانیدر ا

  کنند.میرا دنبال ن
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 رانیآنها از آمار و اطلاعات مربوط به کرونا در ا يریگیپ: توزیع پاسخگویان بر حسب 3جدول شماره 

   به تفکیک متغیرهاي زمینه اي

  

  تحصیلات  سن  جنس

  +50  49-30  29-18  زن  مرد
دیپلم و 

  زیر دیپلم

کاردانی و 

  کارشناسی

ارشد و 

  دکتري

  5,0   2,7   5,1  4,1   5,0   3,9  3,2  5,7  اصلا

  15,6   19,8   20,2  15,4   16,8   29,0  18,6  20,7 کم

  14,9   24,2   22,0  21,1   22,5   21,5  22,1  21,8 متوسط

   64,5   53,3   52,7 59,4   55,6   45,7  56,0  51,8 زیاد

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

  سیکندال تا او  کندال تا اوسی کاي اسکوئر  نوع آزمون

  0,037  0,092  7,587  مقدار آزمون

Sig  0,055 0,000 0,056  

  -  -   -  ضریب

 

در  رانیاز آمار و اطلاعات مربوط به کرونا در ا مردم پیگیريهاي تحلیلی فوق، میزان راساس یافتهب

آمار و  هاي سنیاز دیگر گروه سال کمتر 30زیر افراد اي که هاي سنی معنادار است به گونهگروه

از آمار و اطلاعات مربوط  مردم يریگیپ زانیماما  .نندکرا دنبال می رانیاطلاعات مربوط به کرونا در ا

اگر چه هاي مختلف تحصیلی تفاوت معناداري ندارد. گروه زنان و مردان و در بین رانیبه کرونا در ا

میزان پیگیري افراد داراي تحصیلات کارشناسی ارشد و دکتري نسبت به سایرین بیشتر است با این 

  تفاوت معنادار نیست.   درصد خطا این  5حال با لحاظ 
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  دولت و ستاد مبارزه با کرونا يهااستیاخبار مربوط به ساز  مردمپیگیري  -2-3

  

دولت و  هاياستیشما تا چه حد اخبار مربوط به س« در این قسمت از شهروندان، پرسیده شده است:

  که نتایج در جدول زیر آمده است:د؟کنییستاد مبارزه با کرونا را دنبال م

 

دولت و ستاد  يهااستیاز اخبار مربوط به سپیگیري آنها : توزیع پاسخگویان بر حسب 4جدول شماره 

  مبارزه با کرونا

  درصد  فراوانی دولت يهااستیاخبار مربوط به س يریگیپ

  9,8  153  اصلا

  9,5 148 خیلی کم

  19,1  299 کم

  19,6  306 تاحدودي

  30,5  477 زیاد

  11,3  177  خیلی زیاد

  0,2  3  پاسخ بی

  100,0  1563  جمع

دولت و ستاد مبارزه  هاياستیاخبار مربوط به س مردمدرصد از  41,8دهد هاي جدول فوق نشان مییافته

طبق نتایج به کنند. درصد به میزان کم و خیلی کم دنبال می 28,6و  را به میزان زیاد و خیلی زیاد با کرونا

را دولت و ستاد مبارزه با کرونا  هاياستیاخبار مربوط به سدي تا حدو مردمدرصد از  19,6دست آمده، 

دولت و ستاد مبارزه با  يهااستیاخبار مربوط به س اند اصلاًبیان کرده مردماز  درصد 9,8 .کنندیدنبال م

  کنند.دنبال نمیرا  کرونا
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دولت و ستاد  هايتاسیآنها از اخبار مربوط به س يریگیپ برحسبپاسخگویان  توزیع: 5جدول شماره 

   ايبه تفکیک متغیرهاي زمینه مبارزه با کرونا

  

  تحصیلات  سن  جنس

  +50  49-30  29-18  زن  مرد
دیپلم و 

  زیر دیپلم

کاردانی و 

  کارشناسی

ارشد و 

  دکتري

  6,4   10,7   9,9  6,4   10,3   12,1  9,1  10,5  اصلا

  23,4   32,7   27,8  21,3   28,3   36,0  30,2  27,2 کم

  18,4   18,8   20,0  20,3   19,9   18,6  18,5  20,7 طمتوس

   51,8   37,8   42,3   52,1   41,5   33,3  42,2  41,6 زیاد

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

  کندال تا او سی سی کندال تا او کاي اسکوئر  نوع آزمون

  0,002  0,135  3,062  مقدار آزمون

Sig  0,382 0,000 0,933  

  -  -  -  ضریب

 

دولت و ستاد مبارزه  هاياستیاز اخبار مربوط به س مردم هاي تحلیلی فوق، میزان پیگیريبراساس یافته

اي که با بالاتر رفتن سن میزان پیگیري اخبار هاي سنی معنادار است به گونهدر بین گروهبا کرونا 

از اخبار  مردم يریگیپ زانیماما  .شودتر میهاي دولت و ستاد مبارزه با کرونا بیشمربوط به سیاست

هاي مختلف تحصیلی در بین زنان و مردان و گروهدولت و ستاد مبارزه با کرونا  يهااستیمربوط به س

  تفاوت معناداري ندارد. 
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دولت و ستاد  هاياستیآنها از اخبار مربوط به س يریگیبرحسب پپاسخگویان  توزیع: 6جدول شماره 

   يانهیزم يرهایمتغ کیبا کرونا به تفکمبارزه 

  

  محل سکونت  سرانه هزینه ماهیانه هر فرد در خانواده  وضعیت تأهل

  متأهل  مجرد

 500تا 

هزار 

  تومان

تا یک  501

  میلیون
  روستایی  شهري  بیشتر از یک میلیون

  9,1   10,0 12,7  10,7  7,4  9,0   12,9  اصلا

  25,7   29,7 30,5  29,3  26,4  27,3   33,6 کم

  21,5   19,0 17,9  21,0  19,2  20,1   17,3 متوسط

   43,7   41,3  39,0  39,0  46,9   43,6   36,3 زیاد

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 
  اسکوئر ياک سیکندال تا او  کاي اسکوئر  نوع آزمون

مقدار 

  آزمون
12,168  0,075-  3,326  

Sig 0,007 0,002  0,344  

  -   -   0,090 ضریب

 
  

دولت و ستاد مبارزه با کرونا  يهااستیاز اخبار مربوط به س مردم يریگیپ زانیمطبق نتایج جدول فوق، 

 هـا. به طوري کـه متاهلمعنادار است ي مختلف هزینه ماهیانه فردهاهل و مجرد و گروهافراد متأ نیدر ب

هزار تومان در ماه اسـت  500فرد در خانواده تا  بیشتر از افراد مجرد و کسانی که سرانه هزینه ماهیانه هر

-را به میزان زیادي دنبال می دولت و ستاد مبارزه با کرونا هايسیاستخبار مربوط به ابیشتر از دیگران 

براسـاس محـل  دولت و ستاد مبارزه بـا کرونـا هاياستیمردم از اخبار مربوط به س يریگیپ زانیمکنند. 

 دهد. ري را نشان نمیسکونت افراد تفاوت معنادا
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  از ابتلاي خود به بیماري کرونا مردمترس  -2-4

-یچقدر م دیکرونا مبتلا شو يماریبه ب نکهیشما از ا«در این قسمت، از پاسخگویان سوال شده است 

  که نتایج به شروج جدول زیر است: »؟ترسید

  خود به کرونا يتلاترس آنها از اب زانیم: توزیع پاسخگویان بر حسب 7جدول شماره 

ابتلا به کروناترس شهروندان از    درصد فراوانی 

  24,0 375  اصلا

  21,9 342 کم

  17,1  268 تاحدودي(نه کم نه زیاد)

  20,7  324 زیاد

  16,1  252  خیلی زیاد

  0,1  2  پاسخبی

  100,0  1563  جمع

به میزان زیاد و ان درصد از شهروند 36,8دهد هاي نظرسنجی حاضر در جدول فوق، نشان میداده

ترسی از ابتلاي خود به اصلاً اند درصد گفته 24ترسند. بیماري کرونا میخود به  ياز ابتلاخیلی زیاد 

درصد تا حدودي از ابتلاي خود به  17,1درصد به میزان کم و  21,9بیماري کرونا ندارند. همچنین 

  بیماري کرونا ترس دارند.
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  خود به کرونا يترس آنها از ابتلا زانیم بر حسب یان: دیدگاه پاسخگو8جدول شماره 

  ايبه تفکیک متغیرهاي زمینه

  
  تحصیلات  سن  جنس

  +50  49-30  29-18  زن  مرد
دیپلم و 

  زیر دیپلم

کاردانی و 

  کارشناسی

ارشد و 

  دکتري

 13,5  18,5  27,8 35,1  20,3  20,3  16,1  31,8  اصلا

 24,1  26,8  19,6 14,6  24,4  24,2  20,9  22,9 کم

 24,8  18,8  15,5 15,1  18,5  16,5  18,0  16,4 متوسط

  37,6  35,9  37,2  35,1  36,7  39,0  45,0  29,0 زیاد

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 سیکندال تا او سیکندال تا او کاي اسکوئر  نوع آزمون

  0,045  -0,062  67,884  مقدار آزمون

Sig  0,000 0,008 0,021  

  -  -   0,209 بضری
  

  

  

 يترس از ابتلااي از حیث معناداري بین متغیرهاي زمینه رابطهاي جدول فوق، هاي مقایسهوفق یافته

به طوري که زنان بیشتر از مردان از ابتلاي خود به بیماري کرونا دارد. وجود  کرونابیماري خود به 

ي سنی و افراد داراي تحصیلات دیپلم و هاسال کمتر از سایر گروه 50افراد بالاي ترسند. همچنین می

   ترس دارند.از ابتلاي خود به بیماري کرونا  زیردیپلم کمتر از دیگران
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  خود به کرونا يترس آنها از ابتلا بر حسب: دیدگاه پاسخگویان 9جدول شماره 

   يانهیزم يرهایمتغ کیتفک به

  

  محل سکونت  سرانه هزینه ماهیانه هر فرد در خانواده  وضعیت تأهل

  متأهل  مجرد

 500تا 

هزار 

  تومان

تا یک  501

  میلیون
  روسایی  شهري  بیشتر از یک میلیون

  25,1   23,7 27,3  25,2  23,1  24,7   21,6  اصلا

  20,6   22,4 21,8  21,9  21,7  20,9   27,2 کم

  14,0   18,3 19,8  15,7  17,6  17,0   18,1 متوسط

   40,3   35,7  31,2  37,1  37,6   37,4   33,0 زیاد

 100 100 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 
  اسکوئر ياک سیکندال تا او  کاي اسکوئر  نوع آزمون

مقدار 

  آزمون
7,279  0,040-  5,582  

Sig 0,064 0,093  0,134  

  -   -   -  ضریب

ترس از نظر ل از متأهمجرد و هاي جدول فوق، تفاوت قابل توجه و معناداري بین افراد براساس یافته

بر حسب میزان سرانه هزینه  افرادوجود ندارد. همچنین تفاوت معناداري در بین  خود به کرونا يابتلا

  شود.نیز در این خصوص مشاهده نمی محل سکونتو  ماهیانه آنها در خانواده
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رت سوال شده است به این صو ترسیدندمی کرونا يماریخود به ب ياز ابتلای که در ادامه از شهروندان

جدول زیر » ؟شما شده است یرفتار بهداشت رییکرونا تا چه حد موجب تغ يماریاز ب یترس ناش«که 

  .دهدمینتایج را نشان 

   

  : توزیع پاسخگویان بر حسب تغییر رفتار بهداشتی آنها به علت ترس از بیماري کرونا10جدول شماره 

  درصد فراوانی تغییر رفتار بهداشتی

  2,4 29 اصلا

  9,5  113 کم

  11,4  136 (نه کم و نه زیاد)تاحدودي

  42,4  504 زیاد

  34,2  406  خیلی زیاد

  100,0  1188  جمع

  

به کرونا  يماریاز ب یترس ناشاند درصد گفته 76,6 طبق نتایج جدول فوق، اکثریت پاسخگویان یعنی

درصد بیان  11,4 همچنین .آنها شده است یرفتار بهداشت رییموجب تغمیزان زیاد و خیلی زیادي 

. ترس ناشی آنها شده است یرفتار بهداشت رییموجب تغ تا حدوديکرونا  يماریاز ب یترس ناش اندکرده

 2,4درصد از شهروندان به میزان کمی موجب تغییر رفتار بهداشتی آنها شده است.  9,5از کرونا براي 

  ییر رفتار بهداشتی آنها نشده است. موجب تغ ترس ناشی از کرونا اصلاً  اندکردهدرصد بیان 
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به  کرونا يماریآنها به علت ترس از ب یرفتار بهداشت رییبر حسب تغ: توزیع پاسخگویان 11جدول شماره 

  ايتفکیک متغیرهاي زمینه

  
  تحصیلات  سن  جنس

  +50  49-30  29-18  زن  مرد
دیپلم و 

  زیر دیپلم

کاردانی و 

  کارشناسی

ارشد و 

  دکتري

  0,8   1,5   3,1  3,1   1,8   3,0  1,5  3,5  اصلا

  9,8   11,4   8,6  10,2   9,5   9,1  8,2  11,2 کم

  15,6   10,8   11,1  10,2   11,8   11,8  12,2  10,6 متوسط

   73,8   76,3   77,2   76,4   76,9   76,1  78,2  74,7 زیاد

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کندال تا اوسی کندال تا اوسی ئرکاي اسکو  نوع آزمون

  -0,010  0,001  8,551  مقدار آزمون

Sig  0,034 0,957 0,589  

  -  -   0,085 ضریب

 

در بین زنان و  کرونا يماریبه علت ترس از ب انیپاسخگو یرفتار بهداشت رییتغطبق نتایج جدول فوق، 

کرونا  يماریاز ب یترس ناش اندکردهنمعناداري دارد به طوري که  زنان بیشتر از مردان بیا تفاوتمردان 

هاي جدول فوق، براساس یافته. همچنین آنها شده است یرفتار بهداشت رییموجب تغ يادیز زانیبه م

به علت  پاسخگویان یرفتار بهداشت رییتغمتغیرهاي زمینه اي و سایر  تفاوت قابل توجه و معناداري بین 

   وجود ندارد. کرونا يماریترس از ب
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به  کرونا يماریآنها به علت ترس از ب یرفتار بهداشت رییبر حسب تغتوزیع پاسخگویان : 12جدول شماره 

  ايتفکیک متغیرهاي زمینه

  

  محل سکونت  سرانه هزینه ماهیانه هر فرد در خانواده  وضعیت تأهل

  متأهل  مجرد

 500تا 

هزار 

  تومان

تا یک  501

  میلیون
  تاییروس  شهري  بیشتر از یک میلیون

  2,3   2,5  3,6   2,1   2,1  2,2   3,0  اصلا

  6,9   10,4  13,4   8,3   9,9  9,4   10,4 کم

  13,1   10,9  10,3   10,6   12,3  10,9   13,1 متوسط

   77,8   76,2   72,8   79,0   75,6   77,6   73,5 زیاد

  100 100 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 اي اسکوئرک سیا او کندال ت کاي اسکوئر  نوع آزمون

مقدار 

  آزمون
2,120  0,018-  4,105  

Sig 0,548 0,560  0,250  

  -   -  -  ضریب

  

هر  انهیماه نهیسرانه هزضعیت تاهل، وهاي جدول فوق، تفاوت قابل توجه و معناداري بین براساس یافته

 يماریبه علت ترس از ب ویانپاسخگ یرفتار بهداشت رییتغ از نظرو محل سکونت افراد  فرد در خانواده

   وجود ندارد. کرونا
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  هاي اجتماعی مجازي از مطالب منتشر شده در خصوص کرونا در شبکه مردمپیگیري  -2-5

 یاجتماع يهاشهروندان از مطالب منتشر شده در خصوص کرونا در شبکه يریگیپجهت بررسی میزان 

 يمجاز یاجتماع هايکه در شبکه یتا چه حد مطالبشما «ي، از پاسخگویان سوال شده است مجاز

-یم يریگیرا پ شودمیو سروش ...) در خصوص کرونا منتشر  نستاگرامی(مانند تلگرام و واتس اپ و ا

  که نتایج به شروج جدول زیر است: »؟دکنی

  

در از مطالب منتشر شده در خصوص کرونا : توزیع پاسخگویان بر حسب پیگیري آنها 13جدول شماره 

  يمجاز یاجتماع يهاشبکه

ده در از مطالب منتشر شمیزان پیگیري 

 شبکه هاي اجتماعی مجازي
  درصد فراوانی

  33,1 517 اصلا

  24,2  379 کم

  13,1  204 تاحدودي(نه کم و نه زیاد)

  21,8  340 زیاد

  7,7  121  خیلی زیاد

  0,1  2  بی پاسخ

  100,0  1563  جمع

  

 24,2درصد از شهروندان به میزان زیاد و خیلی زیاد و  29,5ل فوق، هاي مندرج در جدوبر اساس داده

و  نستاگرامی(مانند تلگرام و واتس اپ و ا يمجاز یاجتماع يهاکه در شبکه یمطالبدرصد به میزان کم 

درصد از شهروندان تا  13,1. دکننیم يریگیشود را پیسروش ...) در خصوص کرونا منتشر م

(مانند تلگرام و واتس اپ و  يمجاز یاجتماع هايکه در شبکه یمطالبحدودي(نه کم نه زیاد) 

درصد از  33,1. همچنین دکننیم يریگیرا پ شودمیو سروش ...) در خصوص کرونا منتشر  نستاگرامیا

(مانند تلگرام و واتس اپ و  يمجاز یاجتماع يهاکه در شبکه یمطالب اصلاً  اندکردهشهروندان بیان 



  

 

ف آن
ختل

س کرونا و ابعاد م
ص شیوع ویرو

صو
خ

دیدگاه مردم ایران  در 
 

25 

  .دکننیمن يریگیشود را پمیروش ...) در خصوص کرونا منتشر و س نستاگرامیا

  

آنها از مطالب منتشر شده در خصوص کرونا در  يریگیپ بر حسب : دیدگاه پاسخگویان14جدول شماره 

  ايبه تفکیک متغیرهاي زمینهي مجاز یاجتماع يهاشبکه

  

  تحصیلات  سن  جنس

  +50  49-30  29-18  زن  مرد
دیپلم و 

  زیر دیپلم

دانی و کار

  کارشناسی

ارشد و 

  دکتري

  17,0   16,3   42,2  57,8   28,2   18,8  34,0  32,2  اصلا

  30,5   29,3   21,4  15,6   27,3   26,8  25,6  23,0 کم

  17,0   17,3   10,8  9,0   13,5   16,2  13,3  12,8 متوسط

   35,5   37,1   25,6   17,6   31,0   38,2  27,0  32,0 زیاد

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کندال تا او سی کندال تا اوسی کاي اسکوئر  نوع آزمون

  0,177  -0,237  4,806  مقدار آزمون

Sig  0,187 0,000 0,000  

  -  -  -  ضریب

 
از مطالب منتشر شده در خصوص کرونا در  پاسخگویان يریگیپاي جدول فوق، هاي مقایسهوفق یافته

هاي مختلف سنی و تحصیلی رابطه معناداري دارد به طوري ي در بین گروهمجاز یعاجتما يهاشبکه

هاي سنی و افراد داراي تحصیلات دانشگاهی بیشتر از افراد غیر که جوانان بیشتر از دیگر گروه

ي را مجاز یاجتماع يهامطالب منتشر شده در خصوص کرونا در شبکهدانشگاهی به میزان زیاد 

 بیماري از مطالب منتشر شده در خصوص پاسخگویان يریگیپطبق نتایج جدول فوق،  کنند.پیگیري می

  زنان و مردان تفاوت معناداري ندارد.  ي در بینمجاز یاجتماع يهاکرونا در شبکه
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آنها از مطالب منتشر شده در خصوص کرونا در  يریگیپبر حسب : توزیع پاسخگویان 15جدول شماره 

  ايبه تفکیک متغیرهاي زمینهي مجاز یاجتماع يهاشبکه

  

  محل سکونت  سرانه هزینه ماهیانه هر فرد در خانواده  وضعیت تأهل

  متأهل  مجرد

 500تا 

هزار 

  تومان

تا یک  501

  میلیون
  روستایی  شهري  بیشتر از یک میلیون

  43,6   29,4  29,6   27,1   38,1  36,6   18,7  اصلا

  21,3   25,3  23,5   27,5   22,5  23,7   26,9 کم

  11,5   13,6  12,7   14,1   13,4  11,5   19,3 متوسط

  23,5   31,7   34,2   31,2   26,0   28,2   35,1 زیاد

 100 100 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

  اسکوئر ياک سیکندال تا او  کاي اسکوئر  نوع آزمون

مقدار 

  آزمون
43,447  0,076  28,156  

Sig 0,000 0,002  0,000  

  0,134  -  0,170 ضریب

   
  

 يهااز مطالب منتشر شده در خصوص کرونا در شـبکه پاسخگویان يریگیپبراساس نتایج جدول فوق، 

 هر فرد در خانواده انهیماه نهیسرانه هزهاي مختلف ي در بین افراد متاهل و مجرد، گروهمجاز یاجتماع

ها، کسانی که سرانه هلأرد بیشتر از متافراد مجرابطه معناداري دارد به طوري که  محل سکونت افرادو 

هاي هزینـه است بیشتر از دیگر گروه بیشتر از یک میلیون تومان در ماه هزینه ماهیانه هر فرد در خانواده

مطالـب منتشـر شـده در خصـوص به میزان زیاد  اندکردهبیان  ساکنان شهري بیشتر از روستانشینان اي و

  نند. کي را پیگیري میمجاز یاجتماع يهاکرونا در شبکه
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(مانند تلگرام و واتس اپ و  يمجاز یاجتماع يهاکه در شبکه یمطالباند گفتهدر ادامه از کسانی که 

مطالب  نیا«شد  پرسیده دکننیم يریگیشود را پیو سروش ...) در خصوص کرونا منتشر م نستاگرامیا

  دهد.شان میجدول زیر نتایج را ن» شما شده است؟ یتا چه حد موجب اضطراب و نگران

: توزیع پاسخگویان بر حسب میزان تاثیر مطالب منتشر شده در خصوص کرونا در 16جدول شماره 

  ی آنهااضطراب و نگران هاي اجتماعی مجازي برشبکه

  درصد فراوانی تأثیر مطالب بر اضطراب

  13,1 137 اصلا

  31,4  328 کم

  20,2  211 تاحدودي(نه کم و نه زیاد)

  25,0  261 زیاد

  10,2  107  خیلی زیاد

  0,2  2  بی پاسخ

  100,0  1046 جمع

  

ي مجـاز یاجتمـاع هـايکرونا در شبکه بیماري مطالب منتشر شده در خصوصطبق نتایج جدول فوق، 

موجـب درصـد بـه میـزان کـم  31,4به میزان زیاد و خیلـی زیـاد و بـراي درصد شهروندان  35,2 براي

 یاجتمـاع يهادر شـبکهمطـالبی کـه  انـدصـد بیـان کـردهدر 20,2آنها شده اسـت.  یاضطراب و نگران

شـود تـا یو سـروش ...) در خصـوص کرونـا منتشـر مـ نسـتاگرامی(مانند تلگرام و واتس اپ و ا يمجاز

مطالـب منتشـر شـده اند گفتهدرصد  13,1حدودي موجب اضطراب و نگرانی آنها شده است. همچنین 

شـده نآنهـا  یاضطراب و نگران موجب اصلاًي مجاز یاجتماع يهاکرونا در شبکه يماریدر خصوص ب

  .است
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مطالب منتشر شده در خصوص کرونا در  ریتاث زانیبر حسب م انیپاسخگو عیتوز: 17جدول شماره 

   ايبه تفکیک متغیرهاي زمینه آنها یبر اضطراب و نگران يمجاز یاجتماع هايشبکه

  

  تحصیلات  سن  جنس

  +50  49-30  29-18  زن  مرد
 دیپلم و

  زیر دیپلم

کاردانی و 

  کارشناسی

ارشد و 

  دکتري

  6,8   13,7   14,1  15,8   13,1   11,9  8,4   17,6  اصلا

  41,9   32,9   28,5  26,1   33,2   31,0  32,5   30,3 کم

  21,4   21,0   19,6  24,2   19,4   19,6  20,2   20,2 متوسط

   29,9   32,4   37,9   33,9   34,3   37,5   38,8   31,8 زیاد

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کندال تا او سی کندال تا اوسی کاي اسکوئر  نوع آزمون

  -0,035  -0,023  20,742  مقدار آزمون

Sig  0,000 0,393 0,170  

  -  -  0,141 ضریب

 
 

 یاجتمـاع ياهمطالب منتشر شده در خصوص کرونا در شبکه ریتاث زانیمبراساس نتایج به دست آمده، 

ی پاسخگویان در بین زنان و مردان رابطه معناداري دارد به طوري که زنـان بر اضطراب و نگران يمجاز

(ماننـد تلگـرام و واتـس اپ و  يمجـاز یاجتمـاع يهادر شبکهمطالبی که  اندکردهبیشتر از مردان بیان 

ي موجب اضـطراب و نگرانـی شود به میزان زیادیو سروش ...) در خصوص کرونا منتشر م نستاگرامیا

 يهامطالب منتشر شده در خصوص کرونا در شـبکه ریتاث زانیمآنها شده است. طبق نتایج جدول فوق، 

 يمعنـادار تفـاوتاي سایر متغییرهاي زمینـه نیدر ب انیپاسخگو یبر اضطراب و نگران يمجاز یاجتماع

 . داردن
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 يبرا یبهداشت هايدستورالعمل تیارعاطرافیان در خصوص توصیه پاسخگویان به  -2-6

  از کرونا يریشگیپ

 يبرا یبهداشت هايهیتوص تیمعمولاً تا چه حد رعا« در این بخش از گروه نمونه پرسیده شده است

  دهد. جدول زیر نتایج را نشان می. »دکنییم هیتوص ای ددهییتذکر م انتانیاز کرونا را به اطراف يریشگیپ

  
 تیدر خصوص رعا انیبه اطراف آنها هیتوصپاسخگویان بر حسب  : توزیع18جدول شماره 

  از کرونا يریشگیپ يبرا یبهداشت يهادستورالعمل

  درصد  فراوانی  انیبه اطرافهاي بهداشتی میزان توصیه

 4,5 71  خیلی کم

 6,5 102 کم

 8,9 139 تا حدودي

 47,1 736  زیاد

 32,8 513 خیلی زیاد

 0,1 2  بی پاسخ

00,01 1563 جمع  

  

درصد به میزان کم و  11درصد از شهروندان به میزان زیاد و خیلی زیاد و  79,9طبق نتایج جدول فوق، 

. ددهنـیتـذکر مـ انشـانیاز کرونـا را بـه اطراف يریشـگیپ يبـرا یبهداشـت هـايهیتوص تیرعاخیلی کم 

از کرونا را به  يریگشیپ يبرا یبهداشت هايهیتوص تیرعاتا حدودي  اندکردهدرصد بیان  8,9همچنین 

  . ددهنیتذکر م انشانیاطراف
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 تیدر خصوص رعا انیآنها به اطراف هیتوصدر خصوص پاسخگویان  توزیع: 19جدول شماره 

  ايبه تفکیک متغیرهاي زمینه از کرونا يریشگیپ يبرا یبهداشت يهادستورالعمل

  

  تحصیلات  سن  جنس

  +50  49-30  29-18  زن  مرد
دیپلم و 

  مزیر دیپل

کاردانی و 

  کارشناسی

ارشد و 

  دکتري

  12,1   9,8   11,5  9,0   11,2   12,8  9,6  12,6 کم

  7,8   7,6   9,6  10,0   7,8   9,9  8,9  8,9 تا حدودي

   80,1   82,7   78,9   81,0   81,0   77,3  81,5  78,5 زیاد

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 یکندال تا او ب کندال تا او بی کاي اسکوئر  نوع آزمون

 0,30 0,034 3,647  مقدار آزمون 

Sig  0,161  0,153  0,202  

  -  -  -   مقدار ضریب
  

  

 
و تحصیلات از  سن ،هاي استنباطی در جدول فوق، تفاوت معناداري بین متغیرهاي جنسبر اساس یافته

از  يریشـگیپ يبـرا یبهداشت يهادستورالعمل تیدر خصوص رعا انیبه اطراف پاسخگویان هیوصت حیث

  وجود ندارد.  کرونا
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 بررسی میزان کمک مالی به دیگران در دوران کرونا -2-7

    آیا شما در این حدود دو ماهی که از شیوع کرونا« در این بخش از افراد نمونه سوال شده است

 جدول زیر است:که نتایج به شرح  »اید؟گذرد به کسی کمک مالی یا مادي کردهمی

  به دیگران در دوران شیوع کرونا دي: توزیع پاسخگویان بر حسب کمک ما20جدول شماره 

 درصد فراوانی کمک مالی در دوران کرونا

 34,7 543 ام کرده کمک بله

 9,5 149 کرد خواهم کمک آینده در

 48,6 760 ندارم کمک براي مالی توان

 5,8 90 کرد نخواهم و نکرده کمک

 1,3 21 پاسخبی 

 100,0 1563 جمع

ماهی که از شیوع  اند در این دودرصد افراد گفته 34,7بر اساس نتایج نظرسنجی حاضر در جدول فوق، 

درصد قصد دارند در  9,5 گذرد کمک مالی در قالب پول یا کالا به دیگران داشته اند.میویروس کرونا 

و نخواهند کرد. از سویی دیگر درصد قابل  کمک نکردهاند گفتهدرصد  5,8آینده کمک کنند و 

  توان مالی براي کمک ندارند.اند گفتهدرصد)  48,6توجهی از افراد نمونه (
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: ارزیابی پاسخگویان در خصوص کمک مادي به دیگران در دوران شیوع کرونا به 21جدول شماره 

  ايتفکیک متغیرهاي زمینه

 

 تحصیلات سن جنس

 زن مرد
18-

29 

30-

49 
50+ 

دیپلم و 

 زیر دیپلم

کاردانی و 

 کارشناسی

ارشد و 

 دکتري

 کرده کمک بله

 ام
36,6  33,8  32,1  36,1  37,0  28,2  45,0  57,6  

 کمک آینده در

 کرد خواهم
10,7  8,6  13,2  9,7  5,9  8,6  11,9  10,8  

 براي مالی توان

 ندارم کمک
45,4  53,3  47,5  48,3  53,0  57,7  36,8  24,5  

 و نکرده کمک

 کرد نخواهم
7,3  4,3  7,1  6,0  4,1  5,5  6,2  7,2  

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کاي اسکوئر کاي اسکوئر کاي اسکوئر نوع آزمون

 93,329 17,098 13,552 مقدار آزمون

Sig 0,004 0,009 0,000 

 0,174 0,074 0,094 ضریب

ي مختلف سنی و همچنین تحصیلی در هاهاي تحلیلی فوق، عملکرد زنان و مردان، گروهس یافتهبراسا

 53,3زنان (باشد. میکمک مادي به دیگران متفاوت بوده و این تفاوت از نظر آماري نیز معنادار 

 7,3ن توان مالی براي کمک به دیگران را ندارند. همچنیاند گفتهدرصد)  45,4درصد) بیش از مردان (

 32,1جوانان (درصد بوده است.  4,3زان بین زنان کمک نخواهند کرد و این میاند گفتهدرصد مردان 

 13,2( هااما بیش از سایر گروه اندکردهي سنی به دیگران کمک مادي هادرصد) کمتر از سایر گروه

بین افراد بالاي  در آینده کمک خواهند کرد. همچنین میزان کمک مادي به دیگراناند گفتهدرصد) 

ي مختلف تحصیلی هاعملکرد افراد براي کمک مادي به دیگران بین گروهباشد. میدرصد  37سال  50

درصد افراد داراي تحصیلات کارشناسی ارشد و دکتري  57,6دارد.  قابل توجهیتفاوت معنادار و 
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 درصد 45ه اند. این میزان بین افراد داراي تحصیلات کاردانی و کارشناسی کمک مادي داشتاند گفته

درصد افراد این گروه  57,7باشد و همچنین میدرصد  28,2و بین افراد با تحصیلات دیپلم و کمتر 

  توان مالی براي کمک ندارند.اند گفته

  

دوران شیوع کرونا به : ارزیابی پاسخگویان در خصوص کمک مالی به دیگران در 22جدول شماره 

  ايتفکیک متغیرهاي زمینه

 

 محل سکونت سرانه هزینه فرد در خانواده

 500 تا

 هزار

  تا  501

 یک میلیون

بیش از یک 

 میلیون
 روستایی شهري

  24,8  38,9  54,3  34,8  24,7 ام کرده کمک بله

 کمک آینده در

 کرد خواهم
8,1  11,1  7,9  10,4  7,4  

 يبرا مالی توان

 ندارم کمک
61,7  47,9  32,1  44,9  61,8  

 و نکرده کمک

 کرد نخواهم
5,4  6,3  5,6  5,8  6,0  

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کاي اسکوئر کاي اسکوئر نوع آزمون

 36,847 82,612 مقدار آزمون

Sig 0,000 0,000 

 0,155 0,179 ضریب

درصد کمک مادي به دیگران نیز افزایش  خانوارها،ایش سرانه هزینه هاي تحلیلی، با افزبا توجه به یافته

 در ماه است در خانواده بیش از یک میلیون تومان آنهاسرانه هزینه  کهدرصد افراد  54,3داشته است. 

دیگران کمک مادي داشته اند و این میزان بین افراد با سرانه هزینه کمتر از پانصد هزار تومان بیش از 

 24,8درصد) بیش از ساکنین مناطق روستایی ( 38,9ساکنین مناطق شهري (باشد. مید درص 24,7

درصد ساکنین مناطق شهري توان کمک ندارند و این  44,9. اندکردهدرصد) به دیگران کمک مادي 
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  باشد. میدرصد  61,8میزان بین ساکنین مناطق روستایی 

  

  رانایمردم  تاثیر شیوع ویروس کرونا بر اقتصاد-2-8

کدام یک از شرایط اقتصادي زیر پس از شیوع ویروس «در این بخش از افراد نمونه سوال شده است 

این  و از داشته. در این بخش پاسخگو امکان اشاره به چند گزینه را »کرونا، براي شما پیش آمده است؟

 ه است:باشد. در ادامه نتایج در قالب جدول ارائه شدمی 100بیش از  ستون درصدرو جمع 

  : توزیع پاسخگویان بر حسب تأثیر شیوع ویروس کرونا بر اقتصاد افراد23جدول شماره 

 درصد فراوانی تأثیر کرونا بر اقتصاد خانوارها

 50,7 793   کاهش درآمد

 41,7 652   تعطیلی کسب و کار

 26,3 411    وضعیت اقتصادي من هیچ تغییري نکرده است

 13,5 211 از دست دادن شغل

 0,6 10  بهبود وضعیت اقتصادي

 1,6 25 سایر

 0,1 2 بی پاسخ

درصد  41,7درصد افراد شده است.  50,7، شیوع ویروس کرونا موجب کاهش درآمد هاطبق پاسخ

درصد افراد نمونه  26,3. انددادهدرصد شغلشان را از دست  13,5کسب و کارشان تعطیل شده است و 

درصد به دلیل شیوع ویروس کرونا  0,6ییري نکرده است. همچنین وضعیت اقتصادیشان تغاند گفته

  .اندکردهاشاره  هادرصد پاسخگویان نیز به سایر گزینه 1,6 وضعیت اقتصادیشان بهبود یافته است.

درصدشان تجربه کاهش درآمد  42لازم به ذکر است در بین افرادي که کارشان تعطیل نشده است نیز 

    را داشته اند.
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 : ارزیابی پاسخگویان در خصوص تأثیر شیوع ویروس کرونا بر اقتصاد افراد24ل شماره جدو

  به تفکیک نوع شغل 

 

 نوع شغل
 کارمند

 دولت

 بگیر حقوق

 خصوصی بخش
 مستقل کارکن کارفرما

  65,6  69,8  58,9  31,9 کاهش درآمد  

  55,2  86,0  50,8  23,2 تعطیلی کسب و کار  

ن وضعیت اقتصادي م

هیچ تغییري نکرده 

 است   

53,6  15,2  0,0 10,8  

  12,5  14,0  15,7  2,2 از دست دادن شغل

  0,3   0,5  1,4 بهبود وضعیت اقتصادي 

طبق نتایج جدول تقاطعی بین نوع شغل افراد و تاثیري که از شیوع ویروس کرونا گرفته اند، نزدیک به 

درصد درآمدشان کاهش یافته است (احتمال  31,9اند و  درصد کارکنان دولتی تغییري نداشته 53,6

بیشترین میزان  کارشان کمتر شده است).اند یا مبلغ اضافهرود بخشی از کارمندان شغل دوم داشتهمی

درصد از  15,7باشد. همچنین میکاهش درآمد بین کارفرمایان کسب و کارها و کارکنان مستقل 

  .انددادهکارشان را از دست اند گفتهند کنمیافرادي که در بخش خصوصی کار 

در  گرانیبه د یکمک مالو  کرونا بر اقتصاد افراد روسیو وعیش ریتأثهمچنین نتایج جدول تقاطعی بین 

نداشته است توان  يرییتغ شانیشغل طیکه شرا يدرصد افراد 41,3دهد که نشان می کرونا وعیدوران ش

در  شهیبلکه هم یدوره زمان نیگروه نه در ا نیا رو نی. از ارا ندارند گرانیکمک به د يبرا ياقتصاد

  .قرار دارند ياقتصاد يتنگنا

 

 

 

 

 



 

 

دیدگاه  مر
ف آن

ختل
س کرونا و ابعاد م

ص شیوع ویرو
صو

خ
دم ایران در 

 

36

 5 

 توان دولت در حمایت از آسیب دیدگان اقتصاديمردم در خصوص  نگرش -2-9

کنید دولت چقدر توان اقتصادي دارد که شما فکر می«است: در این قسمت از افراد نمونه پرسیده شده 

 نتایج در جدول زیر آمده است: ».ان اقتصادي حمایت کند؟دیدگاز آسیب

   

: توزیع پاسخگویان بر حسب میزان توان دولت در حمایت از آسیب دیدگان 25جدول شماره 

 اقتصادي

 درصد فراوانی توان دولت براي حمایت

 12,7 198 خیلی کم

 11,5 180 کم

 6,7 104 تاحدودي

 30,5 477 زیاد

 27,1 424 زیاد خیلی

 11,5 180 دانم/بی پاسخنمی

 100,0 1563 جمع

جهت زیادي درصد مردم معتقدند دولت توان اقتصادي  57,6دهد هاي جدول فوق نشان مییافته

 24,2درصد دراین خصوص نطر بینابین داشته اند و  6,7حمایت از آسیب دیدگان اقتصادي را دارد. 

   آسیب دیدگان اقتصادي دارد.دولت توان کمی براي حمایت از اند گفتهدرصد 

درصد افرادي که به واسطه شیوع ویروس کرونا درآمدشان کاهش  67,4همچنین لازم به ذکر است 

یافته است معتقدند دولت توان اقتصادي زیادي براي حمایت از آسیب دیدگان اقتصادي دارد. این 

  .اشدبمیدرصد  68,8 انددادهمیزان بین افرادي که شغلشان را از دست 
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: دیدگاه پاسخگویان در خصوص میزان توان دولت در حمایت از آسیب دیدگان 26جدول شماره 

    ايبه تفکیک متغیرهاي زمینه اقتصادي

 

 تحصیلات سن جنس

 +50 49-30 29-18 زن مرد
دیپلم و 

 زیر دیپلم

کاردانی و 

 کارشناسی

ارشد و 

 دکتري

  35,5   32,2   19,4  16,4   22,9   34,1  20,1   28,2 کم

  7,1   4,6   7,4  10,5   5,4   5,3  7,4   6,0 متوسط

  52,5   57,8   58,3  55,8   61,6   52,2  58,1   57,2 زیاد

  5,0   5,4   14,9   17,4   10,2   8,5   14,5   8,6  بی پاسخ

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 سیدال تا او کن سیکندال تا او کاي اسکوئر نوع آزمون

 -0,129 0,114 23,135 مقدار آزمون

Sig 0,000 0,000 0,000 

 -  -  0,122 ضریب

 

درصد)  20,1( زناندرصد) بیش از  28,2( مرداني آماري، هابا توجه به نتایج حاصل از آزمون

وس توان اقتصادي براي حمایت از اقشار آسیب دیده به دلیل شیوع ویربه میزان کمی معتقدند دولت 

ي مختلف سنی نیز در خصوص توان اقتصادي دولت متفاوت هاکرونا را دارد. ارزیابی افراد در گروه

است. اگرچه بیش از نیمی از مردم معتقدند دولت توان لازم براي حمایت از آسیب دیدگان اقتصادي 

نی کمتر است. ي سهادرصد) در مقایسه با سایر گروه 52,2جوان (افراد را دارد ولی این میزان بین 

توان گفت با افزایش سطح تحصیلات میهمچنین با توجه به جدول تقاطعی و نتیجه آزمون آماري 

از طرفی اگر به گزینه بی پاسخ کند. میباور به اینکه دولت توان اقتصادي خوبی دارد کاهش پیدا 

اي سنی و افراد غیر سال به بالا بیشتر از دیگر گروه ه 50توجه شود  زنان بیش از مردان، افراد 

اظهار  ياقتصاد دگانید بیاز آس تیتوان دولت در حما زانیمدانشگاهی بیشتر از افراد دانشگاهی از 

  اند.اطلاعی کردهبی
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: ارزیابی پاسخگویان در خصوص میزان توان دولت در حمایت از آسیب دیدگان 27جدول شماره 

 ايبه تفکیک متغیرهاي زمینه اقتصادي

 

 محل سکونت ینه فرد در خانوادهسرانه هز

 500 تا

 هزار

  تا  501

 یک میلیون

بیش از یک 

 میلیون
 روستایی شهري

  20,6   25,5  31,5   26,2   18,6 کم

  5,6   7,0  3,9   6,8   8,7 متوسط

  59,3   57,1  57,1   56,8   62,9 زیاد

   14,5   10,5 7,5   10,3   9,9  بی پاسخ

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کاي اسکوئر کندال تا اوسی نوع آزمون

 8,233 -0,069 مقدار آزمون

Sig 0,002 0,041 

 0,073 - ضریب

 

هاي تحلیلی فوق، با افزایش سرانه هزینه خانواده، باور به اینکه دولت توان اقتصادي زیاد براساس یافته 

د افرادي که سرانه هزینه هر فرد در درص 62,9یابد. میبراي حمایت از آسیب دیدگان را دارد کاهش 

هزار تومان است معتقدند دولت توان اقتصادي زیادي براي حمایت دارد و  500خانواده شان کمتر از 

  باشد. میدرصد  57,1این میزان بین افرادي با سرانه هزینه بیش از یک میلیون تومان 

معناداري  تفاوتنیز  و روستایی کشور  کن در مناطق شهرياارزیابی توان اقتصادي دولت بین افراد س

دولت توان به طوري که افراد ساکن مناطق شهري بیشتر از ساکنان روستایی معتقدند  دارد.با یکدیگر 

  .براي حمایت از آسیب دیدگان را دارد کمیاقتصادي 
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 : ارزیابی پاسخگویان در خصوص میزان توان دولت در حمایت از آسیب دیدگان28جدول شماره 

  به تفکیک تأثیر شرایط بر اقتصاد افراد اقتصادي

 

کدام یک از شرایط اقتصادي زیر پس از شیوع ویروس کرونا،  

 براي شما پیش آمده است؟ 

تعطیلی کسب و 

 کار

کاهش 

 درآمد

از دست دادن 

 شغل

تغییري نکرده 

 است

 26,3 25,1 21,8 23,5 کم

 7,1 3,3 7,3 6,3 متوسط

 52,3 62,9 60,3 57,8 زیاد

  14,4  9,0  10,6  12,4  بی  پاسخ

 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

  
درصد افرادي که  62,9توان گفت، میي دو سوال متفاوت هابا توجه به نتایج جدول تقاطعی بین پاسخ

معتقدند دولت توان زیادي براي حمایت از  انددادهبه واسطه شیوع ویروس کرونا شغلشان را از دست 

درصد و  60,3اقتصادي دارد. این میزان بین افرادي که درآمدشان کاهش داشته است آسیب دیدگان 

درصد افرادي  52,3باشد. همچنین میدرصد  57,8بین افرادي که کسب و کارشان تعطیل شده است 

که تغییري در شرایط شغلی و درآمدشان نداشته اند نیز معتقدند دولت توان زیادي براي حمایت از 

  دیده اقتصادي را دارد.  اقشار آسیب
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  بررسی فعالیت مردم ایران در زمان تعطیلات عید و دوران کرونا در منزل -2-10

در ایام تعطیلات عید و تعطیلاتی که به خاطر کرونا «در این قسمت، از پاسخگویان سوال شده است 

ین سئوال پاسخگو امکان انتخاب در ا ».بعد از آن بود درمنزل بیشتر مشغول انجام چه کارهایی بودید؟

 که نتایج به شرح جدول زیر است: سه گزینه را داشته است

  در دوران تعطیلات ها: توزیع پاسخگویان بر حسب فعالیت29جدول شماره 

هافعالیت  1درصد فراوانی 

  63,8 997    دیدن تلویزیون

  43,2 675 انجام کارهاي منزل

  25,3 395   حضور در فضاي مجازي

  25,0 390     مطالعه کتاب

  21,6 338 گفت و گوي خانوادگی

  20,8 325     تماشاي فیلم از طریق شبکه نمایش خانگی

  11,8 184   بازي و سرگرمی

  7,0 109 ي موبایل و کامپیوتريهابازي

  5,7 89     یادگیري کار یا مهارت جدید

  24,7 386 سایر

  0,3 4 پاسخبی

درصد) یکی از سه فعالیتی که در دوران تعطیلات بیشتر به  63,8، درصد کثیري از مردم (هاتهطبق یاف

ي هادرصد انجام کارهاي منزل یکی از فعالیت 43,2آن پرداخته اند تماشاي تلویزیون بوده است. 

ز درصد نی 25درصد بیشتر وقتشان در فضاي مجازي حضور داشته اند،  25,3روزانه شان بوده است، 

 21,6به گفتگوي خانوادگی با  بیشتر به مطالعه کتاب پرداخته اند. در ادامه نیز بیشتر وقت افراد به ترتیب

درصد،  11,8درصد، بازي و سرگرمی با  20,8تماشاي فیلم از طریق شبکه نمایش خانگی با  درصد،

                                                 
شده  100صد  بالاتر از با توجه به این که در این سئوال پاسخگو امکان انتخاب سه گزینه را داشته است جمع ستون در - 1

 است.
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پرداخته شده است.  درصد 5,7درصد و یادگیري مهارت جدید با  7ي موبایل و کامپیوتري با هابازي

  نیز پردخته اند. هادرصد افراد نیز علاوه به موارد ذکر شده به سایر فعالیت 24,7

  

  در دوران تعطیلات ها: توزیع پاسخگویان براساس بیشترین فعالیت30جدول شماره 

  ايبه تفکیک متغیرهاي زمینه

 
 تحصیلات سن جنس

 زن مرد
18-

29 

30-

49 
50+ 

دیپلم و 

 زیر دیپلم

اردانی و ک

 کارشناسی

ارشد و 

 دکتري

 49,6 36,4 17,0 22,3 24,1 29,3 25,5 24,5     مطالعه کتاب

تماشاي فیلم از طریق 

     شبکه نمایش خانگی
23,9 17,8 29,3 20,0 13,6 19,4 23,0 24,8 

 34,0 39,1 46,3 50,6 45,4 32,7 65,8 21,0 انجام کارهاي منزل

 55,3 59,4 67,1 73,4 66,4 50,4 65,7 62,2    دیدن تلویزیون

 9,2 13,0 11,6 5,9 14,6 12,3 9,9 13,6   بازي و سرگرمی

ي موبایل و هابازي

 کامپیوتري
10,5 3,5 13,6 6,1 1,8 6,6 7,8 6,4 

 19,1 19,6 22,9 21,0 22,1 21,3 20,4 23,0 گفت و گوي خانوادگی

 32,6 36,2 19,9 10,2 26,0 38,5 21,0 29,6   حضور در فضاي مجازي

یادگیري کار یا مهارت 

     جدید
4,5 7,0 9,9 5,2 2,3 3,7 8,8 11,3 

ي جنسی، سنی و تحصیلات ارائه شده هاي افراد به تفکیک گروههادر این جدول بیشترین فعالیت

 65,8اند. ت به انجام کارهاي منزل پرداختهاست. زنان به طور چشمگیري بیش از مردان در تعطیلا

تی که در تعطیلات زمان زیادي به آن پرداخته ییکی از سه فعالاند گفتهدرصد مردها  21زنان و  درصد

 17درصد و بین مردان مجرد  22,6اند انجام کارهاي منزل بوده است. این میزان بین مردان متأهل 

عنوان  درصد زنان متأهل به این گزینه به 72,2درصد زنان مجرد و  36,2درصد بوده است. همچنین 

ي خانگی، بازي به هاسه فعالیت مهمشان در تعطیلات اشاره داشته اند. همچنین تماشاي فیلم در شبکه
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ویژه بازیهاي کامپیوتري و موبایلی و حضور در فضاي مجازي بین مردها بیش از زنان بوده است. از 

ن در تعطیلات، درصد) یکی از سه فعالیت مهمشا 4,5درصد) بیش از مردان ( 7سوي دیگر زنان (

  یادگیري مهارت جدید بوده است.

ي هاي اجتماعی، تماشاي فیلم در شبکههاجوانان بیش از سایر گروها به مواردي چون حضور در شبکه

به  هاسال نیز بیش از سایر گروه 50ي موبایل یا کامپیوتري پرداخته اند. افراد بالاي هاخانگی و بازي

  منزل پرداخته اند. دیدن تلویزیون و انجام کارهاي

درصد افراد با تحصیلات کارشناسی ارشد و دکتري مطالعه کتاب یکی از سه فعالیتی بوده است  49,6

 34,4که در تعطیلات بیشتر به آن پرداخته اند. این میزان بین افراد با تحصیلات کاردانی و کارشناسی 

همچنین افراد با تحصیلات دیپلم و  ست.درصد بوده ا 17درصد و بین افراد با تحصیلات دیپلم و کمتر 

 46,3درصد) و انجام کارهاي منزل ( 67,1ي تحصیلی به دیدن تلویزیون (هاکمتر بیش از سایر گروه

  .اندکردهدرصد) اشاره 
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  کرونا روسیو وعیش لیبه دل منزلدر دوران ضرورت حضور در مردم  بررسی رفتار -2-11

م در خصوص ضرورت ماندن در منزل، از افراد نمونه به این صورت سوال شده براي سنجش رفتار مرد

در این سوال  ».طی یک هفته گذشته خود شما براي چه کارهایی از منزل خارج شدید؟«است که 

 پاسخگو امکان انتخاب چند گزینه را داشته است.

  : توزیع پاسخگویان بر حسب رعایت ضرورت حضور در خانه 31جدول شماره 

 درصد فراوانی  دلایل حضور بیرون از منزل

 57,8 903   خرید مایحتاج روزمره

 21,0 329   فعالیت شغلی

 15,7 245 مراجعه به داروخانه، درمانگاه یا بیمارستان

 8,5 133   امور بانکی

 6,8 107   هواخوري و خیابان گردي

 3,5 54    مهمانی و دیدو بازدید

 1,3 20   آرایشگاه

 20,8 325 لا از خانه خارج نشدماص

 1,2 18 دانم/بی پاسخنمی

درصد افراد در طول هفته گذشته از منزل خارج نشده  20,8دهد مینشان  هاهاي حاصل از پاسخیافته

ي هادرصد براي فعالیت 21درصد براي خرید مایحتاج روزمره از منزل خارج شده اند،  57,8اند. 

درصد براي مراجعه به داروخانه، درمانگاه یا بیمارستان از منزل  15,7اند و شغلی از خانه بیرون رفته

درصد، هواخوري و خیابان گردي  8,5خارج شده اند. در مراتب بعدي به ترتیب انجام امور بانکی با 

   .درصد گفته شده اند 1,3درصد و آرایشگاه با  3,5مهمانی و دیدو بازدید با  درصد، 6,5با 
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  اي: توزیع پاسخگویان براساس رعایت ضرورت حضور در خانه به تفکیک متغیرهاي زمینه32ه جدول شمار

 

 تحصیلات سن جنس

 زن مرد
18-

29 

30-

49 
50+ 

دیپلم و 

زیر 

 دیپلم

کاردانی و 

 کارشناسی

ارشد و 

 دکتري

 45,0 25,1 16,3 16,9 25,5 17,8 7,0 35,3   فعالیت شغلی

 59,3 61,6 57,1 59,7 63,1 48,7 47,0 69,7   خرید مایحتاج روزمره

 10,0 10,6 7,6 7,3 8,4 10,3 5,9 11,3   امور بانکی

مراجعه به داروخانه، درمانگاه یا 

 بیمارستان
16,9 14,8 15,9 16,5 14,5 14,9 19,7 11,4 

 7,1 9,6 5,8 6,8 5,3 10,0 5,0 8,9   هواخوري و خیابان گردي

 2,9 4,2 3,3 2,1 4,5 2,9 4,0 3,0    مهمانی و دیدو بازدید

 1,4 2,0 1,0 0,5 1,5 1,7 0,4 2,2   آرایشگاه

 12,1 15,5 24,5 23,4 17,9 24,7 35,1 7,2 اصلا از خانه خارج نشدم

درصد زنان طی هفته  7درصد مردان و  35,3همانطور که در جدول تقاطعی نشان داده شده است، 

در خصوص میزان افرادي که طی هفته گذشته  شده اند.ي شغلی از خانه خارج هاگذشته براي فعالیت

درصد و بین  35,1ي جنسی تقریبا معکوس شده است. این میزان بین زنان هادر خانه مانده اند نسبت

    باشد.میدرصد  7,2مردان 

ي سنی در خطر ویروس کرونا هستند کمتر هاسایر گروه از درصد) که بیش 16,9سال ( 50افراد بالاي 

درصد افراد در  23,4ي شغلی از منزل خارج شده اند. هادر هفته گذشته براي فعالیت هایر گروهاز سا

خروج از خانه به واسطه فعالیت شغلی، بین  از منزل خارج نشده اند. این گروه سنی طی هفته گذشته

  باشد.میي تحصیلی هادرصد) بیش از سایر گروه 45افراد با تحصیلات کارشناسی ارشد و دکتري (

در شبانه روز گذشته چند ساعت بیرون از خانه بوده «دیگر از افراد نمونه پرسیده شده است  سؤالیدر 

   در این سئوال مدت زمان برحسب دقیقه ثبت شده است.». اید؟
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  : توزیع پاسخگویان براساس میانگین مدت زمان بیرون بودن از منزل در روز گذشته33جدول شماره 

  اياي زمینهبه تفکیک متغیره 

 
میانگین 

 کل

 تحصیلات سن جنس

 +50 49-30 29-18 زن مرد
دیپلم و زیر 

 دیپلم

کاردانی و 

 کارشناسی

ارشد و 

 دکتري

میانگین 

بیرون بودن 

از منزل در 

روز گذشته 

 (دقیقه)

163,43 264,45 72,68 174,72 185,44 110,80 138,51 196,43 235,63 

  

دقیقه) از منزل  43دقیقه (دو ساعت و  163طور متوسط در روز گذشته ، افراد نمونه به هاطبق پاسخ

سال  50بیرون بوده اند. مدت زمان بیرون بودن از منزل بین مردان بیش از زنان، بین گروه سنی بالاي 

تاحدودي کمتر  هاباشد اما در مقایسه با سایر گروهمیدقیقه  110اگرچه همچنان زیاد بوده و حدود 

ن با افزایش سطح تحصیلات افراد متوسط زمان نبودن در منزل نیز افزایش داشته است. است. همچنی

ساعت بیرون از منزل  4افراد داراي تحصیلات کارشناسی ارشد و دکتري به طور متوسط نزدیک به 

بوده اند. این میزان براي افراد کاردانی و کارشناسی نزدیک به سه ساعت و براي افراد دیپلم و کمتر 

  دود دو ساعت بوده است. ح

  : توزیع پاسخگویان براساس میانگین مدت زمان بیرون بودن از منزل در روز گذشته34جدول شماره 

  ايبه تفکیک متغیرهاي زمینه 

 

 وضعیت فعالیت محل سکونت

 خانه دار بیکار شاغل روستایی شهري
درحال 

 تحصیل 
 بازنشسته

میانگین بیرون بودن 

از منزل در روز 

 شته (دقیقه)گذ

172,30 137,29 274,38 56,25 44,77 114,76 120,12 
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با توجه به نتایج جدول تفکیکی، متوسط مدت زمان بیرون بودن از منزل بین ساکنین مناطق شهري 

 باشد. افراد شاغلمیربع)  (حدود سه ساعت) بیش از ساکنین در مناطق روستایی (حدود دوساعت و

بیرون از منزل بوده اند. افراد بازنشسته با توجه به خطرپذیري  هاایر گروهساعت) بیش از س 4,5(حدود 

ساعت گذشته حدود دو ساعت  24بالایی که دارند اما متوسط مدت زمان بیرون بودن از منزلشان طی 

  اند. دقیقه بیرون از منزل بوده 45افراد خانه دار نیز به طور متوسط در روز گذشته بوده است. 

  : توزیع پاسخگویان براساس میانگین مدت زمان بیرون بودن از منزل در روز گذشته35ه جدول شمار

  به تفکیک نوع شغل 

 

 نوع شغل

 کارمند

 دولت

 بخش بگیر حقوق

 خصوصی
اکارفرم  

 کارکن

 مستقل

 کارکن

 فامیلی

میانگین بیرون بودن از منزل 

 در روز گذشته (دقیقه)
298,09 260,71 257,50 281,48 171,43 

دهد در بین شاغلان، کارمندان دولت و پس از آن کارکنان مستقل بیش از میجدول تقاطعی نشان 

ساعت  24ي شغلی بیرون از منزل بوده اند. به طور متوسط کارمندان دولت در  هاسایر گروه

  ساعت بیرون از منزلشان بوده اند.  5حدود  (نسبت به لحظه نظرسنجی)گذشته
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  زیع پاسخگویان براساس میانگین مدت زمان بیرون بودن از منزل در روز گذشته: تو36جدول شماره 

  به تفکیک میزان نگرانی از ابتلا به ویروس 

 
 ترسید؟میازاینکه به بیماري کرونا مبتلا شوید چقدر 

 زیاد نه کم نه زیاد کمی اصلاً

میانگین بیرون بودن از منزل در 

 روز گذشته (دقیقه)
210,41 174,41 173,17 125,19 

جدول تقاطعی بالا بر اساس میزان نگرانی افراد از ابتلا به ویروس کرونا و همچنین مدت زمان بیرون 

باشد. متوسط مدت زمان بیرون بودن از منزل بین افرادي که میساعت گذشته  24بودن از منزل طی 

باشد و در مقابل می هاسایر گروه هیچ ترسی از ابتلا به ویروس کرونا ندارند (سه ساعت و نیم) بیش از

کمتر  هانیز افرادي که ترس زیادي از ابتلا به ویروس دارند (حدود دو ساعت) در مقایسه با سایر گروه

  بیرون از منزل بوده اند.

  

  

  ي بهداشتی در دوران شیوع ویروس کروناهابررسی رعایت ضرورت-2-12

ی یک هفته گذشته کدام یک از موارد زیر را معمولاً ط«در این بخش از گروه نمونه پرسیده شده است 

در این سوال پاسخگو امکان انتخاب چند گزینه را داشته است و از این رو جمع ستون ». اید؟انجام داده

   باشد.می 100درصد بیش از 

  هاي بهداشتی طی هفته گذشتهرعایت ضرورت: توزیع پاسخگویان بر حسب 37جدول شماره 

 درصد فراوانی موارد

 70,6 876    (کسانی که از منزل بیرون رفته اند)ده از ماسک هنگام بیرون رفتن از منزلاستفا

 93,2 1457 ها یا ضد عفونی کردن آنشستشوي مرتب دست

 81,6 1009    (کسانی که از منزل بیرون رفته اند)رعایت فاصله چند متري با دیگران در بیرون از منزل

 84,8 1325 بعد از خرید تا جایی که ممکن است شستن یا ضد عفونی کردن وسایل

 7,7 120   دید و بازدید و یا دورهمی با دوستان و آشنایان

 1,5 24 هارفتن به مراکز تفریحی و تفرجگاه

 1,0 16 بی پاسخ
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افرادي که از منزل بیرون درصد  70,6در جدول فوق، طی هفته گذشته  هاطبق نتایج حاصل از پاسخ

درصد مردم به صورت مرتب  93,2. اندکردهماسک هنگام بیرون رفتن از منزل استفاده  از اندرفته

فاصله  اندافرادي که از منزل بیرون رفتهدرصد  81,6. اندکردههایشان را شستشو یا ضد عفونی دست

بعد کنند. میزان شستشو یا ضدعفونی کردن وسایل میچند متري با دیگران را در بیرون از منزل رعایت 

درصد پاسخگویان در هفته گذشته به دید و  7,7درصد مردم رعایت شده است.  84,8از خرید توسط 

 رفته اند. هامراکز تفریحی و تفرجگاهدرصد به  1,5 بازدید یا دورهمی با دوستان و آشنایانشان رفته اند.

 

 
 

 براي بازگشایی اماکن عمومیمردم  ترجیح -2-13

از مراکز زیر برداشته شود شما  هااگر قرار باشد محدودیت«  پرسیده شده است الی از افراد نمونهدر سؤ

در این سوال پاسخگویان امکان  ».دهید کدامیک از موارد زیر زودتر بازگشایی شود؟ترجیح می

 انتخاب سه گزینه را داشته اند.

  : توزیع پاسخگویان بر حسب ترجیح بازگشایی اماکن عمومی38جدول شماره 

 فراوانی اماکن عمومی
ه نسبت ب درصد

 کل نمونه

حداقل  نسبت به کسانی که درصد

انتخاب کردند یک پاسخ  

  32,9 27,4 429   مراکز تجاري و خرید

   32,6 27,2 425  اماکن مذهبی و زیارتگاهی

  29,1 24,3 380  ها و ورزشگاه ي ورزشی، استخرهاباشگاه

  21,2 17,7 277   جماعت و جمعه نماز

  19,0 15,9 248   و مراکز تفریحی هاپارك

  15,6 13 203  ها و کافی شاپ هارستوران

  11,9 9,9 155  ها ي زیبایی و آرایشگاههاکلنیک

  7,4 6,2 97  سینما، تئاتر، کنسرت

هاي از گزینهدرصد کسانی که به این سؤال حداقل یک پاسخ  32,9(معادل  درصد افراد نمونه 27,4

از مراکز ذکر شده در جدول برداشته  هااند در صورتی که قرار باشد محدودیتگفته اند)دادهموجود 

درصد  32,6(معادل  درصد افراد نمونه 27,2ز تجاري و خرید باز شوند. دهند مراکمیشوند ترجیح 
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دهند اماکن مذهبی و زیارتگاهی در مینیز ترجیح  اند)کسانی که به این سؤال حداقل یک پاسخ داده

ماز ن ،هاو ورزشگاه ي ورزشی، استخرهااولویت بازگشایی قرار گیرند. در مراتب بعدي به ترتیب باشگاه

ي زیبایی و هاکلنیک، هاو کافی شاپ هارستوران، و مراکز تفریحی هاپارك، جماعت و جمعه

 قرار دارند.کنسرت  و و سینما، تئأتر هاآرایشگاه

 

   ترجیح بازگشایی اماکن عمومی: ارزیابی پاسخگویان در خصوص 39جدول شماره 

   ايبه تفکیک متغیرهاي زمینه

 

 تحصیلات سن جنس

 زن مرد
18-

29 

30-

49 
50+ 

دیپلم و 

زیر 

 دیپلم

کاردانی 

و 

 کارشناسی

ارشد و 

 دکتري

ها و کافی رستوران

 ها  شاپ
11,9   14,1   13,0   13,9   11,3   12,5   13,2   16,3  

اماکن مذهبی و 

 زیارتگاهی 
27,2   27,2   28,3   25,4   29,7   27,6   26,6   26,2  

  26,2   29,0   27,0   25,6   27,7   28,5   26,1   28,8 مراکز تجاري و خرید  

هاي ورزشی، باشگاه

 ها  و ورزشگاه استخر
24,0   24,6   23,4   25,6   22,8   24,2   25,6   20,6  

هاي زیبایی و کلنیک

 ها  آرایشگاه
9,9   9,9   11,6   8,7   10,5   11,3   7,6   7,1  

  8,5   5,6   6,1   5,6   5,7   7,7   5,8   6,6 سینما، تئاتر، کنسرت 

  17,7   15,1   15,9   17,4   14,9   16,2   16,0   15,7 ها و مراکز تفریحی  پارك

  18,4   17,3   17,8   16,1   19,2   16,7   20,1   15,4 جماعت و جمعه   نماز

ي مردم در بازگشایی هاهمانطور که در جدول تقاطعی قابل مشاهده است اختلاف زیادي بین اولویت

  و تحصیلی نیست. ي مختلف جنسی، سنیهااماکن عمومی بین گروه

یشان هادرصد) بازگشایی نماز جماعت و جمعه در اولویت 15,4درصد) ببیش از مردان ( 20,1زنان (

بین افراد با تحصیلات ارشد و دکتري با  هاو کافی شاپ هابوده است. اولویت در بازگشایی رستوران
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 هاي زیبایی و آرایشگاههاکلینیکباشد و بازگشایی میي تحصیلی هادرصد بیش از سایر گروه 16,3

  باشد. میدرصد)  11,3جزو اولویت افراد با تحصیلات دیپلم و کمتر ( هابیش از سایر گروه

  

  

  هانشینی) و شروع فعالیتیران در خصوص ادامه قرنطینه(خانهامردم  دیدگاه -2-14

ت شیوع ویروس کرونا در اي مدیریدر راستاي ارزیابی نظر مردم در خصوص سیاست پیش رو بر

نشینی مردم باید آن قدر ادامه پیدا کند که بیماري از گویند خانهبرخی می«الی پرسیده شده است سؤ

روال عادي خود را شروع کنند تا مردم درآمد و  هاگویند زودتر باید فعالیتمیبین برود بعضی نیز 

 ». ید؟شغلشان را ازدست ندهند شما با کدام عقیده بیشتر موافق

ها در خصوص ادامه قرنطینه و یا شروع دیدگاه آن: توزیع پاسخگویان بر حسب 40جدول شماره 

 هافعالیت

یا شروع فعالیت هاقرنطینه   درصد فراوانی 

 56,0 876   خانه نشینی و محدودیت رفت و آمد تا از بین رفتن کرونا

 39,6 619 ي اقتصادي با وجود شیوع کروناهاشروع فعالیت

 4,4 68 بی پاسخ

 100,0 1563 جمع

درصد افراد نمونه موافقند که خانه نشینی و محدودیت رفت و آمد تا  56در پاسخ به سوال طرح شده، 

ي هادرصد موافقند با وجود شیوع کرونا فعالیت 39,6از بین رفتن کرونا ادامه داشته باشد و در مقابل 

  .اندادهددرصد افراد نیز به این سوال پاسخ ن 4,4اقتصادي شروع به کار کنند. 
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  هاادامه قرنطینه و یا شروع فعالیت: ارزیابی پاسخگویان در خصوص 41جدول شماره 

  ايبه تفکیک متغیرهاي زمینه

 

 تحصیلات سن جنس

 زن مرد
18-

29 

30-

49 
50+ 

دیپلم و 

زیر 

 دیپلم

کاردانی و 

 کارشناسی

ارشد و 

 دکتري

خانه نشینی و محدودیت 

رفت و آمد تا از بین 

   رفتن کرونا

59,0 58,2 57,5 58,7 59,7 58,9 57,8 58,2 

ي هاشروع فعالیت

اقتصادي با وجود شیوع 

 کرونا

41,0 41,8 42,5 41,3 40,3 41,1 42,2 41,8 

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کاي اسکوئر کاي اسکوئر کاي اسکوئر نوع آزمون

 0,160 0,391 0,107 مقدار آزمون

Sig 0,392 0,822 0,923 

 - - - ضریب

ي مختلف سنی و همچنین تحصیلی در هاهاي تحلیلی فوق، نگرش زنان و مردان، گروهبراساس یافته

  و یا شروع فعالیت کسب و کارها تفاوت معناداري از نظر آماري ندارند. هاخصوص ادامه تعطیلی
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  هارنطینه و یا شروع فعالیتادامه ق: ارزیابی پاسخگویان در خصوص 42جدول شماره 

  ايبه تفکیک متغیرهاي زمینه

 

 محل سکونت سرانه هزینه فرد در خانواده

 500 تا

 هزار

  تا  501

 یک میلیون

بیش از یک 

 میلیون
 روستایی شهري

خانه نشینی و محدودیت 

رفت و آمد تا از بین رفتن 

   کرونا

59,7 56,7 56,7 59,1 57,1 

دي ي اقتصاهاشروع فعالیت

 با وجود شیوع کرونا
40,3 43,3 43,3 40,9 42,9 

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کاي اسکوئر کاي اسکوئر نوع آزمون

 0,451 1,093 مقدار آزمون

Sig 0,579 0,270 

 - - ضریب

 هاهاي تحلیلی، نگرش مردم در خصوص سیاست پیش رو براي بازگشایی کسب و کاربا توجه به یافته

ي مختلف برحسب سرانه هزینه خانواده و همچنین بین ساکنین مناطق هاادامه خانه نشینی بین گروه یا

  شهري و روستایی تفاوت معناداري نداشته و نظرات مشابهی در این زمینه دارند.
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 دیدگاه مردم در خصوص بروز اختلافات خانوادگی دوران قرنطینه -2-15

اند، بین بعضی حالا که مردم بیشتر در خانه مانده« خگویان سوال شده استدر این قسمت، ابتدا از پاس

 »اختلافات و دعوا و مرافعه زیاد شده است در خانواده شما هم چنین مشکلی پیش آمده ؟ هااز خانواده

 که نتایج به شرح جدول زیر است:

  

   دنزیاد ش: توزیع پاسخگویان بر حسب دیدگاه آنها در خصوص 43جدول شماره 

  اختلافات خانوادگی در دوران قرنطینه

شدن اختلافات خانوادگیزیاد   درصد فراوانی 

 15,8 247 بلی

 84,0 1313 خیر

 0,2 3 بی پاسخ

 100,0 1563 جمع

در این مدت در اند درصد آنها اظهار داشته 84وفق اطلاعات جدول فوق، اکثر مردم ایران یعنی 

اند درصد بیان کرده 15,8اما ده است ها دعوا و مرافعه به علت در خانه ماندن زیاد نشخانواده آن

  در این مدت زیاد شده است.اختلافات و دعوا و مرافعه در خانواده آنها 
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  اختلافات خانوادگی در دوران قرنطینه زیاد شدن: دیدگاه پاسخگویان در خصوص 44جدول شماره 

  ايبه تفکیک متغیرهاي زمینه 

 

 تحصیلات سن جنس

 +50 49-30 29-18 زن مرد
دیپلم و 

 زیر دیپلم

کاردانی و 

 کارشناسی

ارشد و 

 دکتري

 14,2 15,2 16,3 11,0 17,7 17,0 17,4 14,2 بلی

 85,8 84,8 83,7 89,0 82,3 83,0 82,6 85,8 خیر

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

مقدار آزمون 

 کاي اسکوئر
2,98 9,30 0,62 

Sig 0,08 0,01 0,73 

 -  0,077 -  مقدار ضریب
  

  

هاي استنباطی در جدول فوق، تفاوت معناداري بین متغیرهاي جنس و تحصیلات در بر اساس یافته

خصوص بروز اختلافات خانوادگی در دوران قرنطینه وجود ندارد. یعنی تفاوتی بین زنان و مردان و 

هاي سنی این اختلاف معنادار هاي مختلف تحصیلی در این خصوص وجود ندارد. اما بین گروهگروه

اي در خانواده آنها در اند دعوا و مرافعههاي سنی، گفتهسال بیشتر از سایر گروه 50است که افراد بالاي 

  زیاد نشده است.ایام قرنطینه 
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  اختلافات خانوادگی در دوران قرنطینه زیاد شدن: دیدگاه پاسخگویان در خصوص 45جدول شماره 

  اي مینهبه تفکیک متغیرهاي ز 

 

 محل سکونت سرانه هزینه ماهیانه هر فرد در خانواده وضعیت تأهل

 متأهل مجرد
هزار  500تا 

 تومان

تا یک  501

 میلیون

بیش از یک 

 میلیون
 روستایی شهري

 13,7 16,6 14,6 14,0 18,8 16,5 14,6 بلی

 86,3 83,4 85,4 86,0 81,2 83,5 85,4 خیر

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0  100,0 کل

مقدار آزمون 

 کاي اسکوئر
0,688 4,77 1,842 

Sig 0,41 0,09 0,175 

 -  -  -  مقدار ضریب

محل سکونت  هاي جدول فوق، تفاوت معناداري بین افراد متأهل و مجرد، سرانه هزینه و بر اساس یافته

در ن عدم تفاوت معنادار جود ندارد. ایمردم از حیث بروز اختلافات خانوادگی در دوران قرنطینه و

  شود.جدول زیر بر حسب متراژ منزل و تعداد اتاق نیز مشاهده می

  

 اختلافات خانوادگی در دوران قرنطینه زیاد شدن: دیدگاه پاسخگویان در خصوص 46جدول شماره 

  اي به تفکیک متغیرهاي زمینه 

 

 تعداد اتاق منزل زیربناي

 متر 70تا 
تا  71بین 

 متر 100

ا ت 101بین 

 متر 130
 متر 130+ 

یک 

 اتاق

دو 

 اتاق

سه اتاق و 

 بیشتر

 12,2 15,2 18,2 13,6 13,5 17,0 17,3 بلی

 87,8 84,8 81,8 86,4 86,5 83,0 82,7 خیر

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

مقدار آزمون 

 کاي اسکوئر
3,29 4,60 

Sig 0,35 0,10 

 -  -  مقدار ضریب



 

 

دیدگاه  مر
ف آن

ختل
س کرونا و ابعاد م

ص شیوع ویرو
صو

خ
دم ایران در 

 

56

 5 

هاي جدول فوق، تفاوت معناداري بین میزان متراژ منزل و تعداد اتاق منزل پاسخگویان و هبر اساس یافت

  وجود ندارد.  نهیدر دوران قرنط یبروز اختلافات خانوادگ

این «در خانواده آنها دعوا و مرافعه زیاد بوده پرسیده شده است اند گفتهال قبلی، از افرادي که در ادامه سؤ

 »انی بوده است؟اختلافات بین چه کس

  : توزیع پاسخگویان بر حسب دیدگاه آنها در خصوص 47جدول شماره 

  اعضاي طرف دعواهاي خانواده

 فراوانی اعضاي طرف دعواهاي خانواده
درصد نسبت به 

 1نفر 247

درصد نسبت به 

 کل نمونه

 10,2 64,4 159  بین زن و شوهر/پدر و مار

 5,2 33,2 82  والدین با فرزندان

 5,0 31,6 78  ان با یکدیگرفرزند

 0,3 1,6 4 سایر اعضا

آنها دعوا و مرافعه زیاد  اند ایام قرنطینه در خانوادهبر طبق اطلاعات جدول فوق، از کل افرادي که گفته

درصد دعواها  33,2بوده است.  درصد اظهار کرده این دعواها بین زن و شوهر/پدر و مار 64,4بوده است 

درصد اختلافات نیز بین فرزندان با یکدیگر بوده است. وقتی نسبت اعضاي  31,6دان و بین والدین با فرزن

شود میزان آن قابل توجه است و نباید آن را نادیده طرف دعواهاي خانواده به کل نمونه محاسبه می

  گرفت.

  

  

  

  

  

  

                                                 
  شده است. 100. با توجه به اینکه پاسخگویان می توانستند به بیش از یک گزینه پاسخ دهند جمع درصدها بیش از  1
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  میزان رضایت مردم ایران از عملکرد دولت و ستاد مقابله با کرونا-2-16

در مجموع از عملکرد دولت و ستاد مقابله با کرونا «ت، از پاسخگویان سوال شده است در این قسم

  که نتایج به شروج جدول زیر است: »چقدر راضی هستید؟

 

  از عملکرد دولت و ستاد مقابله با کرونا: توزیع پاسخگویان بر حسب میزان رضایت 48جدول شماره 

 درصد فراوانی میزان رضایت

 24,1 376 خیلی کم

 16,4 256 کم

 27,7 433 تاحدودي

 19,1 299 زیاد

 9,5 149 خیلی زیاد

 3,2 50 پاسخبی

 100,0 1563 جمع

درصد مردم ایران، میزان رضایت  28,6دهد که هاي نظرسنجی حاضر در جدول فوق، نشان میداده

درصد  40,5اند. اما در مقابل، خود از عملکرد دولت و ستاد مقابله با کرونا را در حد زیاد اعلام کرده

درصد  27,7اند از عملکرد دولت و ستاد مقابله با کرونا رضایت کمی دارند. میزان رضایت مردم گفته

درصد مردم متوسط و بالاتر از متوسط  56به عبارت دیگر میزان رضایت  در حد متوسط بوده است. نیز

  بوده است.
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از عملکرد دولت و ستاد مقابله با صوص میزان رضایت : دیدگاه پاسخگویان در خ49جدول شماره 

  ايکرونا به تفکیک متغیرهاي زمینه

 
 تحصیلات سن جنس

 29-18 زن مرد
30-

49 
50+ 

دیپلم و 

 زیر دیپلم

کاردانی و 

 کارشناسی

ارشد و 

 دکتري

 52,6 50,2 36,7 28,2 44,8 48,9 37,2 46,2 کم

 26,3 27,5 29,4 29,8 26,7 31,0 29,9 27,3 متوسط

 21,2 22,3 33,8 41,9 28,5 20,1 32,9 26,4 زیاد

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کندال تا او بی کندال تا اوبی کاي اسکوئر نوع آزمون

 -0,136 0,159 13,61 مقدار آزمون

Sig 0,001 0,000 0,000 

 -  -  0,095 ضریب
  

  

اي در جدول فوق از حیث میزان رضایت از اي جدول فوق، بین متغیرهاي زمینههاي مقایسهوفق یافته

عملکرد دولت و ستاد مقابله با کرونا تفاوت معناداري وجود دارد. یعنی این میزان رضایت در بین 

ر از هاي سنی و بین افراد زیر دیپلم بیشتسال به بالا بیشتر از سایر گروه 50مردان کمتر از زنان، بین افراد 

  افراد داراي تحصیلات عالی بوده است.
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از عملکرد دولت و ستاد مقابله با : دیدگاه پاسخگویان در خصوص میزان رضایت 50جدول شماره 

  اي به تفکیک متغیرهاي زمینه کرونا

 

 وضعیت تأهل
سرانه هزینه ماهیانه هر فرد در 

 خانواده
 محل سکونت

 متأهل مجرد

 500تا 

هزار 

 تومان

تا  501

یک 

 میلیون

بیش از 

یک 

 میلیون

 روستایی شهري

  30,2   45,8 60,5 41,7 33,9 39,8 48,9 کم

  29,4   28,3 25,4 27,7 28,8 28,2 30,9 متوسط

   40,4   25,8 14,0 30,6 37,3 32,0 20,1 زیاد

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کاي اسکوئر یکندال تا اوب کاي اسکوئر نوع آزمون

 37,966 -0,19 18,10 مقدار آزمون

Sig 0,000 0,000 0,000 

 0,158 -  0,11 مقدار ضریب

اي فوق از حیث میزان رضایت از هاي جدول فوق، تفاوت معناداري بین متغیرهاي زمینهاساس یافتهبر

د متاهل در این خصوص عملکرد دولت و ستاد مقابله با کرونا وجود دارد. به این معنا که رضایت افرا

سرانه هزینه افراد نیز هر . است و رضایت ساکنان روستایی بیشتر از شهرنشینان بیشتر از افراد مجرد

   یابد. شود میزان رضایت آنها از عملکرد دولت و ستاد مقابله با کرونا کاهش میچقدر بیشتر می

  

  

   



 

 

دیدگاه  مر
ف آن

ختل
س کرونا و ابعاد م

ص شیوع ویرو
صو

خ
دم ایران در 

 

60

 5 

 وناکر ایران به حل بحرنمردم  بررسی میزان امیدواري -2-17

براي سنجش امیدوراي مردم نسبت به حل بحران کرونا، از آنها به این صورت سوال شده است که 

شما چقدر امید دارید بحران کرونا در یکی دو ماه آینده حل شود و زندگی به روال عادي خود «

  »برگردد؟

 
  نابه حل بحران کرو: توزیع پاسخگویان بر حسب میزان امیدواري 51جدول شماره 

 درصد فراوانی میزان امیدواري

 16,8 263 خیلی کم

 15,2 237 کم

 9,4 147 تاحدودي

 34,2 534 زیاد

 22,0 344 خیلی زیاد

 2,4 38 دانم/بی پاسخنمی

 100,0 1563 جمع

امید زیادي دارند که بحران کرونا در  درصد مردم ایران 56,2دهد که هاي جدول فوق نشان مییافته

 32آینده حل شود و زندگی به روال عادي خود برگردد. این میزان امیدواري در بین  یکی دو ماه

  درصد در حد متوسط است. 9,4درصد کم و در بین 
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به حل بحران کرونا به تفکیک : دیدگاه پاسخگویان در خصوص میزان امیدواري 52جدول شماره 

  ايمتغیرهاي زمینه

 

 تحصیلات سن جنس

 +50 49-30 29-18 زن مرد
دیپلم و 

 زیر دیپلم

کاردانی و 

 کارشناسی

ارشد و 

 دکتري

 42,0 43,3 27,1 19,7 34,7 41,5 29,4 36,1 کم

 13,8 12,3 8,0 7,4 9,8 11,5 9,4 9,9 متوسط

 44,2 44,3 64,9 72,9 55,6 47,1 61,1 54,1 زیاد

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کندال تا او بی کندال تا اوبی کاي اسکوئر وننوع آزم

 -0,178 0,17 8,46 مقدار آزمون

Sig 0,015 0,000 0,000 

 -  -  0,074 ضریب
  

  

  

اي از حیث میزان امیدواري اي جدول فوق، تفاوت معناداري بین متغیرهاي زمینههاي مقایسهوفق یافته

دارد. این میزان امیدواري بین زنان بیشتر از  مردم به حل بحران کرونا در یکی دو ماه آینده وجود

سال بیشتر از افراد جوان و میانسال، بین افراد داراي تحصیلات دانشگاهی  50مردان، بین افراد بالاي 

  کمتر از غیردانشگاهی مشاهده شده است.
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به  نا با کرونابه حل بحران کرو: دیدگاه پاسخگویان در خصوص میزان امیدواري 53جدول شماره 

  اي تفکیک متغیرهاي زمینه

 

 وضعیت تأهل
سرانه هزینه ماهیانه هر فرد در 

 خانواده
 محل سکونت

 متأهل مجرد

 500تا 

هزار 

 تومان

تا  501

یک 

 میلیون

بیش از 

یک 

 میلیون

 روستایی شهري

  22,8   36,3 41,3 33,7 26,8 29,7 45,7 کم

  8,9   9,9 8,9 7,7 9,6 9,0 12,5 متوسط

   68,4   53,8 49,8 58,5 63,6 61,3 41,8 زیاد

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کاي اسکوئر کندال تا اوبی کاي اسکوئر نوع آزمون

 27,362 -0,10 40,29 مقدار آزمون

Sig 0,000 0,000 0,000 

 0,134 -  0,166 مقدار ضریب

 

اي در جدول فوق از حیث میزان عناداري بین متغیرهاي زمینههاي جدول فوق، تفاوت مبر اساس یافته

اي که افراد متاهل بیشتر از افراد مجرد و افراد با امیدواري به حل بحران کرونا وجود دارد. به گونه

، امیدوارند و ساکنان روستایی بیشتر از شهرنشینان ايهاي هزینهسرانه هزینه پایین بیشتر از سایر گروه

  کرونا تا دو ماه آینده حل شود. که بحران 
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  کرونااهمیت دین و خدا در دوران شیوع مردم در خصوص  دیدگاه -2-18

در این ایامی که کرونا شیوع پیدا کرده اهمیت دین و « در این بخش از گروه نمونه پرسیده شده است

 »خداوند براي شما نسبت به قبل چه تغییري کرده است؟

  
  در خصوص میزان تغییر  دیدگاه: توزیع پاسخگویان بر حسب 54جدول شماره 

  اهمیت دین و خدا در دوران کرونا

 درصد فراوانی میزان اهمیت دین و خدا

 3,5 54 کمتر شده

 48,4 757 تغییري نکرده

 47,0 735 بیشتر شده

 1,1 17 دانم/بی پاسخنمی

 100,0 1563 جمع

اند در این ایامی که کرونا درصد پاسخگویان اظهار داشته 48,4که  دهدهاي جدول فوق نشان مییافته

درصد مردم  47. شیوع پیدا کرده اهمیت دین و خداوند براي آنها نسبت به قبل تغییري نکرده است

درصد  3,5. فقط اهمیت دین و خداوند براي آنها نسبت به قبل بیشتر شده استاند در ایام کرونا، گفته

  همیت نسبت به گذشته کمتر شده است.اند این اگفته
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  در خصوص میزان تغییر اهمیت دین دیدگاه: دیدگاه پاسخگویان بر حسب 55جدول شماره 

  ايو خدا در دوران کرونا به تفکیک متغیرهاي زمینه 

 
 تحصیلات سن جنس

 +50 49-30 29-18 زن مرد
دیپلم و 

 زیر دیپلم

کاردانی و 

 کارشناسی

ارشد و 

 دکتري

 4,3 3,7 3,3 1,6 3,5 5,4 1,7 5,3 کمتر شده

تغییري 

 نکرده
54,2 43,6 53,2 48,1 46,1 45,8 53,3 59,0 

 36,7 43,0 50,9 52,3 48,5 41,5 54,7 40,5 بیشتر شده

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کندال تا او بی کندال تا اوبی کاي اسکوئر نوع آزمون

 -0,089 0,083 39,45 ر آزمونمقدا

Sig 0,000 0,000 0,000 

 -  -  0,16 ضریب
  

  

  

اي در جدول فوق و میزان اي جدول فوق، تفاوت معناداري بین متغیرهاي زمینههاي مقایسهوفق یافته

اهمیت دین و خدا در میزان بیشتر شدن تغییر اهمیت دین و خدا در دوران کرونا وجود دارد. یعنی 

ونا براي زنان در مقایسه با مردان بیشتر است. بیشتر شدن اهمیت دین و خدا نسبت به قبل در دوران کر

سال بیشتر از سایر افراد و براي افراد داراي تحصیلات غیردانشگاهی بیشتر از افراد  50میان افراد بالاي 

  شود.دانشگاهی مشاهده می
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 در خصوص میزان تغییر اهمیت دینحسب دیدکاه : دیدگاه پاسخگویان بر 56جدول شماره 

  ايو خدا در دوران کرونا به تفکیک متغیرهاي زمینه 

 

 سرانه هزینه ماهیانه هر فرد در خانواده وضعیت تأهل

 متأهل مجرد
هزار  500تا 

 تومان

تا یک  501

 میلیون

بیش از یک 

 میلیون

 4,6 3,9 2,1 2,9 5,8 کمتر شده

 59,5 48,6 41,4 46,2 57,9 تغییري نکرده

 35,9 47,5 56,5 50,9 36,3 بیشتر شده

 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 کل

 کندال تا اوبی کاي اسکوئر نوع آزمون

 -0,15 25,77 مقدار آزمون

Sig 0,000 0,000 

 -  0,13 مقدار ضریب

تاهل افراد و سرانه هزینه  دهد تفاوت معناداري بین وضعیتهاي استنباطی جدول فوق نشان مییافته

اي که این اهمیت براي ماهیانه افراد و میزان اهمیت دین و خدا در دوران کرونا وجود دارد. به گونه

  هاي هزینه اي بوده است.افراد متاهل بیشتر از افراد مجرد و براي افراد با سرانه پایین بیشتر از سایر گروه
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 و ابعاد مختلف آن در خصوص ویروس کرونا نایراپرسشنامه بررسی دیدگاه مردم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 کنید؟شما تا چه حد آمار و اطلاعات مربوط به کرونا در ایران را دنبال می -١

   1- ًاصلا  2- خیلی کم  3- کم  4- (خوانده نشود) تا حدودي  5- زیاد  6- بسیار زیاد 

 کنید؟مبارزه با کرونا را دنبال میهاي دولت و ستاد شما تا چه حد اخبار مربوط به سیاست -٢

   1- ًاصلا  2- خیلی کم  3- کم  4- (خوانده نشود) تا حدودي  5- زیاد  6- بسیار زیاد 

 ترسید؟شما از اینکه به بیماري کرونا مبتلا شوید چقدر می -٣

   1- ًاصلا  2- کمی  3- نه کم نه زیاد  4 - زیاد  5- بسیار زیاد   

 ز بیماري کرونا تا چه حد موجب تغییر رفتار بهداشتی شما شده است؟ ترس ناشی ا -۴

   1- ًاصلا  2- کمی  3- نه کم نه زیاد  4 - زیاد  5- بسیار زیاد   

هاي اجتماعی مجازي (مانند تلگرام و واتس اپ و شما تا چه حد مطالبی که در شبکه -۵

 کنید؟را پیگیري می شوداینستاگرام و سروش ...) در خصوص کرونا منتشر می

   1-  7اصلاً (برو به( 2- کمی  3- نه کم نه زیاد  4- زیاد  5- بسیار زیاد   

 این مطالب تا چه حد موجب اضطراب و نگرانی شما شده است؟ -۶

   1- ًاصلا  2- کمی  3- نه کم نه زیاد  4 - زیاد  5- بسیار زیاد   

داشتی براي پیشگیري از کرونا را به اطرافیانتان تذکر هاي بهمعمولاً تا چه حد رعایت توصیه -٧

 کنید؟دهید یا توصیه میمی

   1- خیلی کم  2- کم  3- (خوانده نشود)تا حدودي  4- زیاد  5- بسیار زیاد   

  

 

اسخگوي گرامی، با سلام. من پرسشگر مرکز افکارسنجی دانشجویان ایران(ایسپا) هستم. ما یک موسسه دانشگاهی پ

هستیم که در مورد مسائل مختلف جامعه تحقیق می کنیم و سعی می کنیم نظرات مردم را صادقانه در اختیار 

هاي است. نظرات و دیدگاهکرونا وس خواهم از شما بپرسم در خصوص ویرمسئولین قرار دهیم. سؤالاتی که می

شما به هر نحوي که بیان شود براي ما با ارزش و محترم است. شما کاملاًبه صورت اتفاقی انتخاب شده اید و جز 

کنیم لذا خواهش شما با تعداد دیگري از مردم نیز گفتگو خواهیم کرد. با توجه به این که هیچ نامی از شما ثبت نمی

وطنان تصویر درستی از بندي نظرات همد را آزادانه و به راحتی و با دقت بیان نمایید تا از جمعمی کنیم نظرات خو

      ها را داشته باشد.ریزيموضوع به دست آید و قابلیت استفاده در برنامه

  با تشکر فراوان

  مرکز افکارسنجی دانشجویان ایران (ایسپا)



  

 

ف آن
ختل

س کرونا و ابعاد م
ص شیوع ویرو

صو
خ

دیدگاه مردم ایران  در 
 

67 

گذرد به کسی کمک مالی یا مادي آیا شما در این حدود دو ماهی که از شیوع کرونا می  -٨

  اید؟کرده

1 - امکردهبله کمک  2 -در آینده کمک خواهم کرد     3- توان مالی براي کمک ندارم  

4-کمک نکرده و نخواهم کرد 

کدام یک از شرایط اقتصادي زیر پس از شیوع ویروس کرونا، براي شما پیش آمده است؟  -٩

 تواند به چند مورد اشاره کند) می(پاسخگو 

1 -تعطیلی کسب و کار  2-کاهش درآمد  3-ت دادن شغل از دس 

4-بهبود وضعیت اقتصادي   5-وضعیت اقتصادي من هیچ تغییري نکرده است   6- سایر  

دیدگان اقتصادي حمایت کنید دولت چقدر توان اقتصادي دارد که از آسیبشما فکر می - ١٠

  کند؟

1 -خیلی کم  2-کم  3-(خوانده نشود)تا حدودي    4-زیاد   5-بسیار زیاد 

عید و تعطیلاتی که به خاطر کرونا بعد از آن بود درمنزل بیشتر مشغول  در ایام تعطیلات - ١١

  تواند انتخاب کند)میانجام چه کارهایی بودید؟(پاسخگو تا سه گزینه 

1 -مطالعه کتاب      2-تماشاي فیلم از طریق شبکه نمایش خانگی3- انجام کارهاي منزل   

4-   دیدن تلویزیون5-  بازي و سرگرمی6-هاي موبایل و کامپیوتري بازي 

      یادگیري کار یا مهارت جدید -9  حضور در فضاي مجازي -8گفت و گوي خانوادگی  -7

  سایر  - 10 

تواند میطی یک هفته گذشته خود شما براي چه کارهایی از منزل خارج شدید؟(پاسخگو  - ١٢

 چند گزینه اشاره نماید)

  1 -فعالیت شغلی  2-خرید مایحتاج روزمره  3 -امور بانکی  4- ،مراجعه به داروخانه

  مهمانی و دیدو بازدید-6هواخوري و خیابان گردي  -5   درمانگاه یا بیمارستان

7-آرایشگاه   8- اصلا از خانه خارج نشدم  
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تواند اید؟(پاسخگو میطی یک هفته گذشته کدام یک از موارد زیر را معمولاً انجام داده  - ١٣

  اید)چند گزینه انتخاب نم

1 - استفاده از ماسک هنگام بیرون رفتن از منزل2-ها یا ضد عفونی شستشوي مرتب دست

  رعایت فاصله چند متري با دیگران در بیرون از منزل  -3    کردن آن

4-شستن یا ضد عفونی کردن وسایل بعد از خرید تا جایی که ممکن است  

5-ندید و بازدید و یا دورهمی با دوستان و آشنایا  6-هارفتن به مراکز تفریحی و تفرجگاه  

دهید کدامیک از موارد از مراکز زیر برداشته شود شما ترجیح می هااگر قرار باشد محدودیت - ١۴

  مورد مشخص شود) 3زیر زودتر بازگشایی شود؟(تا 

1 -ها و کافی شاپ هارستوران 2-اماکن مذهبی و زیارتگاهی 3-مراکز تجاري و خرید  

4-ها ي ورزشی، استخرو ورزشگاههاباشگاه 5-ها ي زیبایی و آرایشگاههاکلنیک  

 6-سینما، تئاتر، کنسرت    7-ها و مراکز تفریحی  پارك8-نمازجماعت و جمعه  

  9- سایر  

نشینی مردم باید آن قدر ادامه پیدا کند که بیماري از بین برود بعضی گویند خانهبرخی می - ١۵

روال عادي خود را شروع کنند تا مردم درآمد و شغلشان  هاید فعالیتگویند زودتر بامینیز 

  را ازدست ندهند شما با کدام عقیده بیشتر موافقید؟ 

1 -خانه نشینی و محدودیت رفت و آمد تا از بین رفتن کرونا   

 2-ي اقتصادي با وجود شیوع کروناهاشروع فعالیت 

 بوده اید؟.................... در شبانه روز گذشته چند ساعت بیرون از خانه - ١۶

اختلافات و دعوا و مرافعه  هاحالا که مردم بیشتر در خانه مانده اند، بین بعضی از خانواده - ١٧

 زیاد شده است در خانواده شما هم چنین مشکلی پیش آمده؟ 

1 -بله     2- 19خیر(برو به( 

  تواند انتخاب شود)میبین چه کسانی بوده؟(بیش از یک گزینه  - ١٨

1 -بین زن و شوهر/پدر و مار 2-فرزندان با یکدیگر -3  والدین با فرزندان 4 -سایر اعضا 

  در مجموع از عملکرد دولت و ستاد مقابله با کرونا چقدر راضی هستید؟ - ١٩

 1 -خیلی کم  2-کم   3-تا حدودي   4-زیاد   5- بسیار زیاد 
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ده حل شود و زندگی به روال عادي شما چقدر امید دارید بحران کرونا در یکی دو ماه آین  - ٢٠

  خود برگردد؟

1 -خیلی کم  2- کم   3-(خوانده نشود) تا حدودي  4 -زیاد    5-بسیار زیاد  

در این ایامی که کرونا شیوع پیدا کرده اهمیت دین و خداوند براي شما نسبت به قبل چه  - ٢١

  تغییري کرده است؟

1 -کمتر شده  2-تغییري نکرده   3-بیشتر شده  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 زن -2    مرد  -1  جنسیت: -1

  چند سال دارید؟................... سال -2

 فوت)-بدون همسر (طلاق-3    متاهل-2   مجرد-1   وضعیت تأهل؟ -3

 دیپلم -5 متوسطه -4   راهنمایی -3  ابتدایی -2  سوادبی -1میزان تحصیلات: -4

  6-  کاردانی7-  کارشناسی  8- کارشناسی ارشد  9- دکتري    10- حوزوي 

 دار. خانه 3    . بیکار جویاي کار2  . شاغل1وضعیت فعالیت:  -5

  4در حال تحصی .    5بازنشسته .    6داراي درآمــد بــدون کــار .

  7سایر . 

     کـارکن مسـتقل-4  کارفرمـا-3  بگیر بخـش خصوصـیحقـوق-2   کارمند دولـت-1شغل:  -6

5-کارکن فامیلی 

 هزینه ماهیانه خانوار: .............................. -7

 تعداد اعضاي خانوار: ............................. -8

 سایر- 3      ویلایی - 2  آپارتمانی-1نوع منزل محل سکونت:  -9

 .......زیربناي منزل مسکونی چند متر است؟ ................ -10

  منزل شما چند اتاق دارد؟ .......................... -11

 شماره تماس پاسخگو:........................................ -12

 

 

 

 

 

  


